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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ     
    

I.I.I.I. ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ    
    
II.II.II.II. ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ    

    
III.III.III.III. ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ    ΕΠΙ ΕΠΙ ΕΠΙ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ)ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ)ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ)ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ)    
    

IV.IV.IV.IV. ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ    
    

V.V.V.V. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΟΦΟΡΙΕΣ ΟΦΟΡΙΕΣ ΟΦΟΡΙΕΣ     
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I.I.I.I. ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ    
 
 



 
           ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
               (σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
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Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α. Ε.: 
 
1. Παναγής Βουρλούµης, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
2. Χαράλαµπος ∆ηµητρίου, Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
3. Παναγιώτης Ταµπούρλος, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 

∆ηλώνουµε ότι εξ’ όσων γνωρίζουµε: 
 
 

α) οι συνηµµένες ενδιάµεσες συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2009 µέχρι 30 Ιουνίου 2009, οι 
οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων 
που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο (Όµιλος). 

 
β)  η εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της 

Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο (Όµιλος) 
συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν.  

 
 
 

Μαρούσι, 5 Αυγούστου 2009 
 
 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.                                                    Ο Αντιπρόεδρος του ∆.Σ.                                      Το Μέλος ∆.Σ.      
& ∆ιευθύνων Σύµβουλος                                            

 Παναγής Βουρλούµης                                                 Χαράλαµπος ∆ηµητρίου                                Παναγιώτης Ταµπούρλος 
 
 
 
 
 
 

Τα δύο µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που υπογράφουν τις ανωτέρω δηλώσεις, ορίστηκαν προς τούτο, µε απόφαση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας την 5η Αυγούστου 2009.     
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II.II.II.II. ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ



 
                ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
                (σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
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Η παρούσα έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ο 
«ΟΤΕ» ή η «Εταιρεία») έχει συνταχθεί µε βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 του  Ν.3556/2007 και αναφέρεται στις ενδιάµεσες 
συνοπτικές Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2009 και της εξαµηνιαίας περιόδου που έληξε 
την ηµεροµηνία αυτή. Ο Όµιλος ΟΤΕ (ο «Όµιλος»), πέραν της Εταιρείας, περιλαµβάνει τις θυγατρικές εταιρείες, στις οποίες ο ΟΤΕ 
άµεσα ή έµµεσα ασκεί έλεγχο. Οι Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις συντάχθηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Η παρούσα έκθεση, περιέχει τον οικονοµικό απολογισµό των αποτελεσµάτων και µεταβολών της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 
2009 έως 30 Ιουνίου 2009, την αναφορά των σηµαντικών γεγονότων πού έλαβαν χώρα κατά το Α’ εξάµηνο του 2009, την 
περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για το Β’ εξάµηνο της οικονοµικής χρήσης, καθώς και την παράθεση 
των σηµαντικών συναλλαγών της Εταιρείας µε τα συνδεµένα µε αυτή µέρη. 
 
 
Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΑΑΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΑΑΑ’’’’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 20 ΕΞΑΜΗΝΟΥ 20 ΕΞΑΜΗΝΟΥ 20 ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2009090909    
    
Ο Κύκλος Εργασιών του Οµίλου κατά τοΚύκλος Εργασιών του Οµίλου κατά τοΚύκλος Εργασιών του Οµίλου κατά τοΚύκλος Εργασιών του Οµίλου κατά το Α’ Εξάµηνο του Α’ Εξάµηνο του Α’ Εξάµηνο του Α’ Εξάµηνο του 200 200 200 2009999 µειώθηκε κατά 5,9% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 
2008 και ανήλθε στα Ευρώ 2.942,1 εκατ.. Η µείωση του Κύκλου Εργασιών  προέρχεται κυρίως από τις εξής µεταβολές: 
 
• Μείωση των εσόδων της τηλεφωνίας εσωτερικού κατά 11,3% και της διεθνούς τηλεφωνίας κατά 20,6% σε σχέση µε την  

αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
• Μείωση των εσόδων από πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού κατά 33,3% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούµενης χρήσης. 
• Μείωση των εσόδων από τέλη διασύνδεσης κατά 24,7% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
• Μείωση των εσόδων από ISDN κατά 3,5% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
• Μείωση των εσόδων από προπληρωµένες κάρτες κατά 28,0% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης 

χρήσης.    
• Μείωση των εσόδων από παροχή υπηρεσιών κατά 15,7% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης.    
• Αύξηση των εσόδων από κινητή τηλεφωνία κατά 1,4% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
• Αύξηση των εσόδων από ADSL και Internet κατά 28,8% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
• Αύξηση των εσόδων από την συνεγκατάσταση των παρόχων και τα έσοδα πρόσβασης στον τοπικό βρόχο (Local Loop 

Unbundling – LLU) κατά 65,4% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
• Αύξηση των εσόδων από Metro Ethernet & IP CORE υπηρεσίες κατά 43,0% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούµενης χρήσης. 
• Αύξηση των εσόδων από µισθωµένες γραµµές, µεταφορά δεδοµένων και ΑΤΜ κατά 0,6% σε σχέση µε την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
• Αύξηση των λοιπών εσόδων κατά 16,5% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
 
 
Ο Κύκλος Εργασιών της ΕταιρείαςΚύκλος Εργασιών της ΕταιρείαςΚύκλος Εργασιών της ΕταιρείαςΚύκλος Εργασιών της Εταιρείας, ο οποίος ανήλθε στα Ευρώ 1.195,8 εκατ., σηµείωσε πτώση σε σχέση µε την αντίστοιχη 
περίοδο της προηγούµενης χρήσης κατά 6,9%. Το  γεγονός αυτό οφείλεται στη µείωση των εσόδων τηλεφωνίας εσωτερικού κατά 
10,9%, στην µείωση των εσόδων διεθνούς τηλεφωνίας κατά 21,0% καθώς επίσης και στη µείωση των εσόδων από πωλήσεις 
τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού, ISDN, τελών διασύνδεσης, µισθωµένων γραµµών προπληρωµένων καρτών και λοιπών εσόδων. Οι 
µειώσεις αυτές αντισταθµίστηκαν µερικώς από την αύξηση των εσόδων από ADSL & Internet κατά 31,3%, από την αύξηση των 
εσόδων από την συνεγκατάσταση των παρόχων και τα έσοδα της πρόσβασης στον τοπικό βρόχο (Local Loop Unbundling – LLU) 
κατά 70,2%, και από την αύξηση των εσόδων από υπηρεσίες Metro Ethernet & IP CORE κατά 33,8%. 
 
Τα Λειτουργικά Έξοδα του ΟµίλουΛειτουργικά Έξοδα του ΟµίλουΛειτουργικά Έξοδα του ΟµίλουΛειτουργικά Έξοδα του Οµίλου ανήλθαν στα Ευρώ 2.419,8 εκατ. και είναι µειωµένα κατά 6,9%, σε σχέση µε την αντίστοιχη 
περίοδο της προηγούµενης χρήσης.    Η µείωση αυτή οφείλεται κυρίως στην µείωση του κόστους τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού 
κατά 28,7%, στην µείωση των χρεώσεων από εγχώριους τηλεπικοινωνιακούς παρόχους κατά 18,0% και στην µείωση των 
αποσβέσεων κατά 3,9%, ενώ αντισταθµίστηκε από την αύξηση των αποδοχών προσωπικού κατά 3,0%, την αύξηση κατά 2,6% 
των προβλέψεων για αποζηµίωση προσωπικού και λογαριασµού νεότητας, την αύξηση των χρεώσεων από διεθνείς 
τηλεπικοινωνιακούς παρόχους κατά 4,2% και την αύξηση των λοιπών λειτουργικών εξόδων κατά 7,2%. Επίσης, τα λειτουργικά 
έξοδα του Α’ εξαµήνου 2009 επιβαρύνθηκαν µε Ευρώ 166,9 εκατ. που αφορούν στο κόστος πρόωρης αποχώρησης 
προσωπικού του ΟΤΕ και της ROMTELECOM µε κίνητρα και µε βάση το Ν. 3762/2009, τα οποία αντισταθµίστηκαν από τη 
θετική επίδραση κατά Ευρώ 201,9 εκατ. που προέρχεται από τη µεταβίβαση ποσοστού 4% του Μετοχικού Κεφαλαίου του ΟΤΕ 
κυριότητας Ελληνικού ∆ηµοσίου στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης τα λειτουργικά έξοδα είχαν 
επιβαρυνθεί µε ποσό Ευρώ 44,8 εκατ. το οποίο σχετίζονταν µε κόστη του προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης.   
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Τα Λειτουργικά Έξοδα της ΕταιρείαςΛειτουργικά Έξοδα της ΕταιρείαςΛειτουργικά Έξοδα της ΕταιρείαςΛειτουργικά Έξοδα της Εταιρείας    ανήλθαν στα Ευρώ 1.022,3 εκατ. και είναι µειωµένα κατά 7,7%, σε σχέση µε την 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης.    Οι µεταβολές που πραγµατοποιήθηκαν στις επιµέρους κατηγορίες των 
Λειτουργικών Εξόδων είναι οι εξής:  
 
• Μείωση κατά 24,9% των χρεώσεων από εγχώριους τηλεπικοινωνιακούς παρόχους. 
• Μείωση κατά 3,3% των χρεώσεων από διεθνείς τηλεπικοινωνιακούς παρόχους. 
• Μείωση κατά 9,7% των αποσβέσεων. 
• Μείωση κατά 11,2% του κόστους τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού. 
• Μείωση κατά 418,9% του κόστους της εθελούσιας εξόδου προσωπικού που προέρχεται από αύξηση του κόστους πρόωρης 

αποχώρησης προσωπικού του ΟΤΕ κατά Ευρώ 163,0 εκατ. µε κίνητρα και µε βάση το Ν. 3762/2009 και αντιστάθµιση της 
επιβάρυνσης µε Ευρώ 201,9 εκατ. που προέρχεται από τη µεταβίβαση ποσοστού 4% του Μετοχικού Κεφαλαίου του ΟΤΕ 
κυριότητας Ελληνικού ∆ηµοσίου στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. 

• Αύξηση  κατά 2,7% των λοιπών λειτουργικών εξόδων. 
• Αύξηση κατά 7,6% των αποδοχών προσωπικού. 
• Αύξηση κατά 3,7% των προβλέψεων για αποζηµίωση προσωπικού και λογαριασµού νεότητας. 
 
Ως αποτέλεσµα όλων των παραπάνω, τα Λειτουργικά Κέρδη προ Λειτουργικά Κέρδη προ Λειτουργικά Κέρδη προ Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Χρηµατοοικονοµικών Χρηµατοοικονοµικών Χρηµατοοικονοµικών Αποτελεσµάτων του ΟµίλουΑποτελεσµάτων του ΟµίλουΑποτελεσµάτων του ΟµίλουΑποτελεσµάτων του Οµίλου    κατά το Α’ 
εξάµηνο του 2009    ανήλθαν σε Ευρώ 522,3 εκατ., έναντι Ευρώ 527,8 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης, 
παρουσιάζοντας µείωση κατά 1,0%. Τα Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών ΑποτεΑποτεΑποτεΑποτελεσµάτων της λεσµάτων της λεσµάτων της λεσµάτων της ΕταιρείαςΕταιρείαςΕταιρείαςΕταιρείας ανήλθαν το 
Α’ εξάµηνο του 2009 σε Ευρώ 173,5 εκατ. έναντι Ευρώ 177,0 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης, 
παρουσιάζοντας µείωση 2,0%. 
 
Επιπλέον, τα Λειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων του Οµίλου του Οµίλου του Οµίλου του Οµίλου    κατά το Α’ εξάµηνο του 2009    ανήλθαν σε Ευρώ 1.084,5 εκατ., 
έναντι Ευρώ 1.112,6 εκατ. Στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης, παρουσιάζοντας µείωση κατά 2,5%. Ως 
περιθώριο επί του Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 36,9% από 35,6% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
Εξαιρουµένης της επίδρασης του κόστους πρόωρης αποχώρησης, τα Λειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων τ τ τ του Οµίλουου Οµίλουου Οµίλουου Οµίλου    κατά το Α’ 
εξάµηνο του 2009    ανήλθαν σε Ευρώ 1.049,5 εκατ., έναντι Ευρώ 1.157,4 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης 
χρήσης. Ως περιθώριο επί του Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 35,7% από 37,0% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης 
χρήσης.   
 
Τα Λειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων της Εταιρείας της Εταιρείας της Εταιρείας της Εταιρείας    κατά το Α’ εξάµηνο του 2009    ανήλθαν σε Ευρώ 389,5 εκατ., έναντι Ευρώ 
416,2 εκατ. στην  αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης, παρουσιάζοντας µείωση κατά 6,4%. Ως περιθώριο επί του 
Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 32,6% από 32,4% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Εξαιρουµένης της 
επίδρασης του κόστους πρόωρης αποχώρησης, τα Λειτουργικά Κέρδη προ Λειτουργικά Κέρδη προ Λειτουργικά Κέρδη προ Λειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΑποσβέσεωνΑποσβέσεωνΑποσβέσεων της Εταιρείας της Εταιρείας της Εταιρείας της Εταιρείας    κατά το Α’ εξάµηνο 2009    
ανήλθαν σε Ευρώ 350,6 εκατ., έναντι Ευρώ 428,4 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Ως περιθώριο επί 
του Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 29,3% από 33,3% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης.   
 
Στα ΧΧΧΧρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα του Οµίλουρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα του Οµίλουρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα του Οµίλουρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα του Οµίλου, οι χρεωστικοί τόκοι κατά το Α’ εξάµηνο του 2009 ανήλθαν σε Ευρώ 177,7 
εκατ., σηµειώνοντας αύξηση σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης κατά 6,9%, κυρίως λόγω του 
αυξηµένου κόστους προεξόφλησης του προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης. Οι πιστωτικοί τόκοι κατά το Α’ εξάµηνο του 2009  
ανήλθαν σε Ευρώ 39,6 εκατ., παραµένοντας σχεδόν αµετάβλητοι  σε σχέση µε την  αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης 
χρήσης. Τα έσοδα από µερίσµατα µειώθηκαν κατά 20,7% εξαιτίας του µειωµένου µερίσµατος από την Telekom Serbjia κατά 
την τρέχουσα περίοδο. Τα κέρδη από συµµετοχές κατά το Α’ εξάµηνο του 2009 ανήλθαν σε Ευρώ 24,4 εκατ. και αφορούν το 
κέρδος που προέκυψε από την πώληση της COSMOFON και της GERMANOS SKOPJE. 
 
Ο Φόρος Εισοδήµατος (έξοδο) του ΟµίλουΦόρος Εισοδήµατος (έξοδο) του ΟµίλουΦόρος Εισοδήµατος (έξοδο) του ΟµίλουΦόρος Εισοδήµατος (έξοδο) του Οµίλου παρουσίασε αύξηση κατά 2,1% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της 
προηγούµενης χρήσης και ανήλθε σε Ευρώ 143,5 εκατ.. 
 
Τα ∆ικαιώµατα µειοψηφίας∆ικαιώµατα µειοψηφίας∆ικαιώµατα µειοψηφίας∆ικαιώµατα µειοψηφίας στα Αποτελέσµατα  στα Αποτελέσµατα  στα Αποτελέσµατα  στα Αποτελέσµατα του Οµίλουτου Οµίλουτου Οµίλουτου Οµίλου από Ευρώ 3,0 εκατ. (έσοδο) στο Α’ εξάµηνο του 2008, ανήλθαν σε 
Ευρώ 7,0 εκατ. (έξοδο) κατά το Α’ εξάµηνο του 2009, αντανακλώντας κυρίως τη βελτίωση της κερδοφορίας της ROMTELECOM 
µεταξύ των δύο περιόδων.  
 
Ως αποτέλεσµα όλων των παραπάνω, τα ΚΚΚΚαθαρά Αποτελέσµατα του Οµίλουαθαρά Αποτελέσµατα του Οµίλουαθαρά Αποτελέσµατα του Οµίλουαθαρά Αποτελέσµατα του Οµίλου    κατά το Α’ εξάµηνο του 2009    µετά τα δικαιώµατα 
µειοψηφίας καταλήγουν σε κέρδη Ευρώ 271,4 εκατ., έναντι κερδών Ευρώ 300,4 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της 
προηγούµενης χρήσης, παρουσιάζοντας µείωση κατά 9,7%.  
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Οι χρηµατορροές του Οµίλου από λειτουργικές δραστηριότητεςχρηµατορροές του Οµίλου από λειτουργικές δραστηριότητεςχρηµατορροές του Οµίλου από λειτουργικές δραστηριότητεςχρηµατορροές του Οµίλου από λειτουργικές δραστηριότητες µειώθηκαν κατά 6,3% σε σχέση µε το Α’ εξάµηνο του 2008 και 
ανήλθαν σε € 717,3 εκατ., κυρίως σαν αποτέλεσµα του χρόνου αποπληρωµής των τόκων δανείων σχετικών µε την εξαγορά των 
µειοψηφιών της COSMOTE. Οι χρηµατορροές από λειτουργικές δραστηριότητες προ πληρωµής τόκων και φορών αυξήθηκαν 
κατά 3,9% από € 938,5 εκατ. το Α’ εξάµηνο του 2008 σε € 974,9 εκατ. Αυτό επιτεύχθηκε χάρη στην καλύτερη διαχείριση των 
υποχρεώσεων και των απαιτήσεων στο A’ εξάµηνο 2009 σε σχέση µε το αντίστοιχο περυσινό εξάµηνο.  
 
Οι κεφαλαικεφαλαικεφαλαικεφαλαιουχικές δαπάνες του Οµίλουουχικές δαπάνες του Οµίλουουχικές δαπάνες του Οµίλουουχικές δαπάνες του Οµίλου για το Α’ εξάµηνο 2009 ανήλθαν σε Ευρώ 441,5 εκατ. από Ευρώ 375,0 εκατ. την 
αντίστοιχη περυσινή περίοδο, γεγονός που αντικατοπτρίζει αύξηση κατά 17,7%. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στην αύξηση 
των κεφαλαιουχικών δαπανών της COSMOTE και της ROMTELECOM.  
 
Ο ΣυνολικόςΣυνολικόςΣυνολικόςΣυνολικός ∆ανεισµός∆ανεισµός∆ανεισµός∆ανεισµός του Οµίλου του Οµίλου του Οµίλου του Οµίλου την 30 Ιουνίου 2009    ανήλθε σε Ευρώ 6.015,3 εκατ. και µειώθηκε κατά 0,5%    σε σχέση µε 
την 31 ∆εκεµβρίου 2008 όπου ανερχόταν σε Ευρώ 6.047,7 εκατ., ενώ ο Καθαρός ∆ανεισµός του ΟµίλουΚαθαρός ∆ανεισµός του ΟµίλουΚαθαρός ∆ανεισµός του ΟµίλουΚαθαρός ∆ανεισµός του Οµίλου (δάνεια µείον 
ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα) την 30 Ιουνίου 2009        ανήλθε σε Ευρώ 4.391,1 εκατ. και µειώθηκε κατά 5,0%    σε 
σχέση µε την 31 ∆εκεµβρίου 2008 όπου ανερχόταν σε Ευρώ 4.619,9 εκατ., κυρίως λόγω της αύξησης των ταµειακών 
διαθεσίµων από Ευρώ 1.427,8 εκατ. την 31 ∆εκεµβρίου 2008 σε Ευρώ 1.624,2 εκατ. την 30 Ιουνίου 2009. 
 
 
ΒΒΒΒ.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ .  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ .  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ .  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ    
    
Μείωση Μετοχικού Κεφαλαίου ΟΤΕ-ΑΚΙΝΗΤΑ    
Την 18 ∆εκεµβρίου 2008, οριστικοποιήθηκε η τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της OTE ΑΚΙΝΗΤΑ, µετά από 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της. Μετά την τροποποίηση, το µετοχικό κεφάλαιο της OTE ΑΚΙΝΗΤΑ µειώθηκε 
κατά Ευρώ 102,2 εκατ. µε µείωση της ονοµαστικής τιµής της µετοχής από Ευρώ 2,93 σε Ευρώ 2,43. Την 1 Απριλίου 2009 ο 
ΟΤΕ εισέπραξε από την ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ ποσό Ευρώ 102,2 εκατ., προερχόµενο από τη µείωση του µετοχικού της κεφαλαίου.   
    
Απόκτηση  από COSMOTE επιπλέον ποσοστού της θυγατρικής της AMC    
Την 27 Απριλίου 2009, ο ΟΤΕ ανακοίνωσε ότι η 100% θυγατρική του COSMOTE ολοκλήρωσε τη διαδικασία για την απόκτηση 
επιπλέον ποσοστού 12,6% της θυγατρικής της AMC κυριότητας του Αλβανικού ∆ηµοσίου έναντι ποσού Ευρώ 48,4 εκατ. µετά 
την έγκριση από τις αρµόδιες αρχές στην Αλβανία. Με την τυπική ολοκλήρωση της εξαγοράς, η COSMOTE, κατέχει πλέον άµεσα ή 
έµµεσα (µέσω της κατά 97% θυγατρικής της COSMO-HOLDING ALBANIA S.A.) ποσοστό 95% της AMC. 
 
Πώληση από την COSMOTE των θυγατρικών της εταιρειών  COSMOFON & GERMANOS TELECOM AD SKOPJE (GTS) 
Την 30  Μαρτίου 2009, ο ΟΤΕ ανακοίνωσε ότι υπογράφηκαν  στην Αθήνα οι συµφωνίες µεταξύ της COSMOTE και της Telekom 
Slovenije για τη µεταβίβαση του 100% της COSMOFON, µέσω της πώλησης της 100% θυγατρικής της COSMOTE, OTE MTS 
HOLDING B.V., καθώς και της GERMANOS TELECOM AD SKOPJE (GTS) στην Telekom Slovenije. Την 12 Μαΐου 2009, 
ολοκληρώθηκε η συναλλαγή µετά την έγκρισή της από τις αρµόδιες αρχές των Σκοπίων. 
 
Συµφωνία εξαγοράς µετοχών της Zapp από την COSMOTE 
Tην 1 Ιουλίου 2009 ο ΟΤΕ ανακοίνωσε ότι η θυγατρική του COSMOTE υπέγραψε την 30 Ιουνίου 2009 συµφωνία εξαγοράς της 
Telemobil S.A. (Zapp) στη Ρουµανία.  Το τίµηµα για την εξαγορά των µετοχών της Zapp αναµένεται να ανέλθει σε Ευρώ 61 εκατ. 
περίπου (αξία καθαρής θέσης), ενώ η COSMOTE θα αναλάβει τα δάνεια και τις λοιπές υποχρεώσεις της Zapp, που ανέρχονται σε 
περίπου Ευρώ 146 εκατ.. Η εξαγορά τελεί, µεταξύ άλλων, υπό την έγκριση των αρµόδιων αρχών της Ρουµανίας. 
    
Εφαρµογή προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης εργαζοµένων µε κίνητρα 
Την 28 Ιανουαρίου 2009, υπογράφηκε ανάµεσα στη ∆ιοίκηση του ΟΤΕ και στην ΟΜΕ-ΟΤΕ (το συνδικαλιστικό όργανο του 
προσωπικού), Συλλογική Σύµβαση Εργασίας σύµφωνα µε την οποία στο προσωπικό που πρόκειται να θεµελιώσει δικαίωµα 
απόλυσης µέχρι την 30 ∆εκεµβρίου 2009 θα καταβληθούν κίνητρα προκειµένου να αποχωρήσει µέχρι την ηµεροµηνία αυτή. Η 
προθεσµία υποβολής των αιτήσεων από το προσωπικό για συµµετοχή του στο πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης έληξε την 16 
Φεβρουαρίου 2009, χωρίς τη δυνατότητα ανάκλησης. Το σχετικό κόστος προσδιορίστηκε στα Ευρώ 11,0 εκατ. και 
περιλαµβάνεται στα αποτελέσµατα του ΟΤΕ για το Α’ εξάµηνο του 2009.  
    
Μεταβίβαση ποσοστού 4% του Μετοχικού Κεφαλαίου του ΟΤΕ κυριότητας Ελληνικού ∆ηµοσίου στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
Την 4 Μαρτίου 2009, υπογράφηκε µεταξύ του Ελληνικού ∆ηµοσίου αφενός και του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ως καθολικού διαδόχου του 
κλάδου σύνταξης του ΤΑΠ-ΟΤΕ αφετέρου, η συµφωνία  για την µεταβίβαση χωρίς χρηµατικό αντάλλαγµα στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
19.606.015 άυλων κοινών ονοµαστικών µετοχών, οι οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό 4% του Μετοχικού Κεφαλαίου του ΟΤΕ 
κυριότητας Ελληνικού ∆ηµοσίου, όπως προβλέπονταν από τις διατάξεις των άρθρων 74 παρ. 4α του Ν.3371/2005 και των 
άρθρων 1 και 2 παρ. 4 και 5 του Ν.3655/2008, σε συνδυασµό µε την απόφαση της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων της 10 
Μαΐου 2007 (C 2/2206). Η αξία της συναλλαγής ορίστηκε στην τιµή των Ευρώ 10,30 (τιµή κλεισίµατος της µετοχής του ΟΤΕ 
στο Χρηµατιστήριο Αθηνών κατά την ηµέρα υπογραφής της µεταβίβασης) ανά µετοχή. Η συνολική αξία των µεταβιβαζόµενων 
µετοχών ανέρχεται σε Ευρώ 201,9 εκατ. και περιλαµβάνεται στα αποτελέσµατα του ΟΤΕ για το Α’ εξάµηνο του 2009.  
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Πρόγραµµα εθελουσίας εξόδου Ν. 3762/2009 
Την 26 Μαρτίου 2009 κατατέθηκε τροπολογία σε σχέδιο νόµου του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, 
σύµφωνα µε την οποία προβλέπεται: 
 
• Το µόνιµο προσωπικό του ΟΤΕ το οποίο έχει υποβάλλει  έγγραφη αίτηση απόλυσης εντός της προβλεποµένης στην παρ. 2 

του άρθρου 74 του Ν.3371/2005 (Α 178/14-7-2005) προθεσµίας και δεν υποβάλλει αµετάκλητη αίτηση ανάκλησης της 
υποβληθείσας αίτησης εντός ενός (1) µηνός από την έναρξη ισχύος του υπό ψήφιση νόµου, απολύεται υποχρεωτικά και 
αυτοδίκαια σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 74 του Ν.3371/2005 εντός προθεσµίας τριών (3) µηνών από την λήξη 
της προθεσµίας που αναφέρεται ανωτέρω. 

• Η δαπάνη πού θα προκύψει από α) την αναγνώριση κάθε πλασµατικού χρόνου ασφάλισης µε βάση το σύνολο των εισφορών 
εργαζοµένων και εργοδότη, για τον κλάδο Σύνταξης και τον Κλάδο Υγείας του ΙΚΑ και β) τις συντάξεις πού θα χορηγήσει ο 
Κλάδος Σύνταξης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ κατ’ εφαρµογή των ανωτέρω, βαρύνει τον ΟΤΕ.  

• Το σύνολο των εισφορών εργαζοµένων και εργοδότη για την αναγνώριση κάθε πλασµατικού χρόνου ασφάλισης, καθώς και 
το ποσό των συντάξεων πού θα χορηγήσει το ΤΑΥΤΕΚΩ (Τοµέας Επικουρικής Ασφάλισης  Προσωπικού ΟΤΕ)  κατ’ εφαρµογή 
των ανωτέρω διατάξεων, βαρύνει τον ΟΤΕ. 

• Το σύνολο των εισφορών εργαζοµένων και εργοδότη για την αναγνώριση κάθε πλασµατικού χρόνου ασφάλισης στο 
ΤΑΥΤΕΚΩ (Τοµέας Πρόνοιας Προσωπικού ΟΤΕ), βαρύνει τον ΟΤΕ, η δε δαπάνη που θα προκύψει για την άµεση καταβολή 
των χορηγιών του Τοµέα Πρόνοιας Προσωπικού ΟΤΕ – ΤΑΥΤΕΚΩ θα καλυφθεί µε την χορήγηση µακροχρόνιου δανείου από 
τον ΟΤΕ στο ΤΑΥΤΕΚΩ. 

 
Την 15 Μαΐου 2009 η ανωτέρω τροπολογία ψηφίστηκε µε τον  Ν. 3762/Φ.Ε.Κ. Α’ 75/15-5-2009. 
    
∆ιανοµή µερίσµατος 
H Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων του ΟΤΕ της 24 Ιουνίου 2009 ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος από τα κέρδη της 
χρήσης 2008 συνολικού ύψους Ευρώ 367,6 εκατ. που αντιστοιχεί σε Ευρώ 0,75 ανά µετοχή. Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 
3697/2008 (άρθρο 18, παρ. 7 - ΦΕΚ Α194), το προς διανοµή µέρισµα υπόκειται σε παρακράτηση φόρου 10% από το 2009 
και έπειτα. Το υπόλοιπο των µερισµάτων πληρωτέων κατά την 30 Ιουνίου 2009 ανέρχεται σε Ευρώ 334,4 εκατ.. 
 
    
ΓΓΓΓ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ Κ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ Κ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ Κ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ    ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ     
    

α) Πιστωτικός κίνδυνοςα) Πιστωτικός κίνδυνοςα) Πιστωτικός κίνδυνοςα) Πιστωτικός κίνδυνος    
Ο πιστωτικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα κάποιος αντισυµβαλλόµενος να προκαλέσει στον Όµιλο ή στην Εταιρεία 
οικονοµική ζηµιά εξαιτίας της αθέτησης των συµβατικών του υποχρεώσεων.  
 
Ο µέγιστος πιστωτικός κίνδυνος στον οποίο είναι εκτεθειµένοι η Εταιρεία και ο Όµιλος κατά την ηµεροµηνία κατάρτισης των 
οικονοµικών καταστάσεων είναι η λογιστική αξία των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων. 
 
Οι απαιτήσεις από πελάτες είναι µέγεθος το οποίο µπορεί ενδεχόµενα να επηρεάσει αρνητικά την οµαλή ρευστότητα της 
Εταιρείας και του Οµίλου. Λόγω όµως του µεγάλου αριθµού και της διασποράς της πελατειακής βάσης της Εταιρείας και του 
Οµίλου, δεν υπάρχει υψηλή συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε τις απαιτήσεις αυτές. Συγκέντρωση πιστωτικού 
κινδύνου εντοπίζεται στις απαιτήσεις από τηλεπικοινωνιακούς παρόχους, λόγω του περιορισµένου αριθµού τους και του υψηλού 
όγκου συναλλαγών τους.  
Η Εταιρεία και ο Όµιλος εφαρµόζουν συγκεκριµένη πιστωτική πολιτική που έχει ως άξονες αφενός τον έλεγχο πιστοληπτικής 
ικανότητας των πελατών και αφετέρου την προσπάθεια αποτελεσµατικής διαχείρισης των απαιτήσεων πριν αυτές καταστούν 
ληξιπρόθεσµες αλλά και όταν αυτές καταστούν εκπρόθεσµες ή επισφαλείς. Για τη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου, οι πελάτες 
οµαδοποιούνται ανάλογα µε τα πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, την ενηλικίωση των απαιτήσεων τους και τα τυχόν προηγούµενα 
προβλήµατα εισπραξιµότητας που έχουν επιδείξει. Οι απαιτήσεις που θεωρούνται επισφαλείς, επανεκτιµώνται σε κάθε 
ηµεροµηνία κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων και για τη ζηµία που εκτιµάται ότι θα προκύψει από αυτές, σχηµατίζεται 
σχετική πρόβλεψη αποµείωσης.  
 
Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα θεωρούνται ως στοιχεία µε πολύ περιορισµένο πιστωτικό κίνδυνο. Όσον αφορά 
στα ταµειακά διαθέσιµα της Εταιρείας, βάσει του Κανονισµού Τοποθετήσεων  που εφαρµόζεται, τοποθετούνται αποκλειστικά σε 
τράπεζες που διαθέτουν rating από διεθνείς οίκους αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας και µέχρι συγκεκριµένων ορίων ανά 
βαθµίδα. Επίσης προκειµένου να διασφαλίζεται επαρκής διασπορά κινδύνου, δεν επιτρέπεται να βρίσκονται τοποθετηµένα σε 
µια τράπεζα πάνω από το 30% των διαθεσίµων της Εταιρείας και του Οµίλου.  

 
Η Εταιρεία και ο Όµιλος έχουν περιορισµένη έκθεση σε χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που κατηγοριοποιούνται σύµφωνα µε το 
∆ΛΠ 39 και εκτιµάται ότι δεν εκθέτουν την Εταιρεία και τον Όµιλο σε σηµαντικό πιστωτικό κίνδυνο.  
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Τα δάνεια περιλαµβάνουν δάνεια χορηγηθέντα προς το προσωπικό, τα οποία είτε αποπληρώνονται µέσω παρακράτησης δόσεων 
από τη µισθοδοσία, είτε συµψηφίζονται µε την αποζηµίωση λόγω συνταξιοδότησης, και δάνεια και προκαταβολές προς το Ταµείο 
Αρωγής κυρίως από το Πρόγραµµα Εθελούσιας Αποχώρησης Προσωπικού. Τα ανωτέρω δάνεια εκτιµάται ότι δεν εκθέτουν την 
Εταιρεία και τον Όµιλο σε σηµαντικό πιστωτικό κίνδυνο. 
 
β) Κίνδυνος ρευστότητας β) Κίνδυνος ρευστότητας β) Κίνδυνος ρευστότητας β) Κίνδυνος ρευστότητας     
Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όµιλος ή η Εταιρεία να µη µπορέσουν να εκπληρώσουν εµπρόθεσµα τις 
χρηµατοοικονοµικές τους υποχρεώσεις. Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας 
επαρκών ταµειακών διαθεσίµων και πιστωτικών ορίων, που διασφαλίζουν την οµαλή εκπλήρωση των χρηµατοοικονοµικών του 
υποχρεώσεων. Τα διαθέσιµα του Οµίλου και της Εταιρείας στις 30 Ιουνίου 2009 ανέρχονταν σε Ευρώ 1.624,2 εκατ. και Ευρώ 
421,6 εκατ. αντίστοιχα, τα δάνεια τους ανέρχονταν σε Ευρώ 6.015,3 εκατ. και Ευρώ 3.306,1 εκατ. αντίστοιχα, ενώ ο Όµιλος 
διατηρεί και Ευρώ 350,0 εκατ. µακροπρόθεσµη γραµµή πίστωσης (committed line). Για τη διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας 
ο Όµιλος και η Εταιρεία διενεργεί πρόβλεψη ταµειακών ροών για περίοδο έτους κατά τη σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισµού, 
και µηνιαία κυλιόµενη πρόβλεψη ταµειακών ροών τριών µηνών έτσι ώστε να εξασφαλίζει ότι διαθέτει αρκετά ταµειακά 
διαθέσιµα για να καλύψει τις χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του.  
    
γ) Κίνδυνος αγοράςγ) Κίνδυνος αγοράςγ) Κίνδυνος αγοράςγ) Κίνδυνος αγοράς    
Ο κίνδυνος αγοράς δηµιουργείται από το ενδεχόµενο οι αλλαγές στις τιµές της αγοράς, όπως σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, 
επιτόκια και τιµές µετοχών να επηρεάσουν τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Εταιρείας ή την αξία των χρηµατοοικονοµικών 
µέσων που κατέχουν. Η διαχείριση του κινδύνου της αγοράς συνίσταται στην προσπάθεια του Οµίλου και της Εταιρείας να 
ελέγχουν την έκθεση τους σε αποδεκτά όρια και παράλληλα να βελτιστοποιεί τις αποδόσεις του. Παρακάτω περιγράφονται οι 
επιµέρους κίνδυνοι που συνθέτουν τον κίνδυνο αγοράς και οι πολιτικές διαχείρισής τους από τον Όµιλο και την Εταιρεία: 

    

i. Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων 

 
Ο κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων συνίσταται στην πιθανότητα οι πληρωµές για τόκους δανείων να παρουσιάσουν διακυµάνσεις 
εξαιτίας µεταβολών στα επιτόκια της αγοράς. Ο κίνδυνος διακύµανσης των επιτοκίων προέρχεται κυρίως από τις 
µακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις µε κυµαινόµενο επιτόκιο. Η διαχείριση του κινδύνου διακύµανσης επιτοκίων 
επιτυγχάνεται έχοντας δηµιουργήσει ένα βέλτιστο χαρτοφυλάκιο µε δάνεια κυµαινόµενου και σταθερού επιτοκίου καθώς και µε 
τη χρήση συµβολαίων ανταλλαγής επιτοκίων.  
 

ii. Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

 
Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία ή οι ταµειακές ροές ενός χρηµατοπιστωτικού µέσου να 
παρουσιάσουν διακυµάνσεις εξαιτίας µεταβολών στις ισοτιµίες ξένου συναλλάγµατος.  
 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε αρκετές χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και ως εκ τούτου εκτίθεται σε συναλλαγµατικό 
κίνδυνο ο οποίος προέρχεται από τις µεταβολές των λειτουργικών νοµισµάτων των χωρών αυτών έναντι των νοµισµάτων που για 
τις χώρες αυτές θεωρούνται ξένα νοµίσµατα. Τα κυριότερα νοµίσµατα µε τα οποία γίνονται συναλλαγές στον Όµιλο είναι το 
Ευρώ, το Ρουµανικό Ρον και το Αλβανικό Λεκ. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος για τον Όµιλο από την έκθεσή του σε ξένα νοµίσµατα 
δεν είναι σηµαντικός. 
    
 
∆∆∆∆.    .    .    .    ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ    
 
Ως συνδεµένα µέρη του ΟΤΕ, θεωρούνται οι θυγατρικές του εταιρείες, οι συγγενείς εταιρείες, η εταιρεία που ασκεί έλεγχο στον 
ΟΤΕ (και οι θυγατρικές της), τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τα ανώτατα διευθυντικά στελέχη του, όπως αυτά ορίζονται 
από το ∆.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεµένων Μερών».  
 
Η Εταιρεία αγοράζει αγαθά και λαµβάνει υπηρεσίες από τα συνδεµένα µέρη, πωλεί αγαθά και παρέχει υπηρεσίες σε αυτά, 
χορηγεί και λαµβάνει δάνεια και τέλος λαµβάνει µερίσµατα.  
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Οι αγορές και οι πωλήσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη αναλύονται ως εξής: 
    

 Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009    Α΄ Εξάµηνο 2008Α΄ Εξάµηνο 2008Α΄ Εξάµηνο 2008Α΄ Εξάµηνο 2008    
 Πωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕ    Αγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕ    Πωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕ    Αγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕ    
COSMOTE 80,9 48,7 87,5 59,7 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,3 2,0 0,2 2,7 
HELLAS-SAT 0,3 0,8 0,3 0,8 
COSMO-ONE  - 0,4 - 0,4 
VOICENET 2,7 2,1 2,6 0,8 
HELLASCOM 0,1 4,3 0,1 3,9 
OTE SAT – MARITEL 0,6 1,0 0,4 0,9 
ΟΤΕ PLUS 0,2 17,1 0,2 18,6 
ΟΤΕ ESTATE 0,3 30,2 1,4 30,9 
OTE-GLOBE 14,6 38,6 13,7 33,0 
OTE ACADEMY - 2,9 0,1 2,2 
DEUTSCHE TELEKOM AG 0,1 2,1 - - 
MAKEDONSKI TELECOMMUNIKACII A. 0,2 0,4 ----    ----    
HT HRVATSKE - 0,1 ----    ----    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    101010100000,,,,3333    150,150,150,150,7777    106,5106,5106,5106,5    153,9153,9153,9153,9    

    
    
Οι αγορές και οι πωλήσεις του Οµίλου µε τα συνδεµένα µέρη, οι οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής: 
 
 Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009    
 Πωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις Οµίλου    Αγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές Οµίλου    
DEUTSCHE TELEKOM AG  5,1 5,9 
MAKEDONSKI TELEKOMMUNIKACII  A. 0,2 0,5 
HT HRVATSKE 0,1 0,1 
COMBRIDGE 1,4 - 
DETEKON - 0,3 
T-SYSTEMS  0,5 0,1 
T-Mobile Deutschland 0,7 0,3 
T-Mobile Czech 0,1 - 
T-Mobile UK 0,2 0,2 
T-Mobile Austria 0,1 - 
T-Mobile Netherlands 0,1 - 
T-Mobile USA 0,1 0,2 
PCT POLSKA TELEFONIA 0,1 - 
TEL SIM GSM - 0,2 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    8888,,,,7777    7,87,87,87,8    
    
∆εν υπήρχαν συναλλαγές του Οµίλου µε συνδεµένα µέρη κατά το α’ εξάµηνο του 2008 οι οποίες δεν απαλείφονται στην 
ενοποίηση.  
 
Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη προέρχονται από τόκους χορηγηθέντων και ληφθέντων 
δανείων και αναλύονται ως εξής:            
    
 Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009    Α΄ Εξάµηνο Α΄ Εξάµηνο Α΄ Εξάµηνο Α΄ Εξάµηνο 2008200820082008    
 Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
COSMOFOΝ 1,1 - 1,7 - 
OTE PLC - 89,6 0,9 98,0 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    1,11,11,11,1    89,689,689,689,6    2,62,62,62,6    98,098,098,098,0    
 
 
 
 
 
 
 



 
                ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
                (σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
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Τα έσοδα από µερίσµατα του ΟΤΕ από τα συνδεµένα µέρη, αναλύονται ως εξής:  
    
 Α’ Εξάµηνο 200Α’ Εξάµηνο 200Α’ Εξάµηνο 200Α’ Εξάµηνο 2009999    Α’ Α’ Α’ Α’ Εξάµηνο 200Εξάµηνο 200Εξάµηνο 200Εξάµηνο 2008888    
 COSMOTE 282,2 245,2 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 18,9 30,3 
OTE SAT – MARITEL 1,0 0,5 
OTE PLUS 0,4 - 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    333302020202,,,,5555    276,0276,0276,0276,0    
    
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τις µεταξύ τους συναλλαγές αναλύονται 
ως εξής: 
 
 30303030/6//6//6//6/2009200920092009    31/12/31/12/31/12/31/12/2008200820082008    
 Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    
 COSMOTE 53,4 40,6 37,9 50,4 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,1 0,8 0,3 1,0 
HELLAS-SAT 0,3 0,3 0,5 0,3 
COSMO-ONE  - 0,4 - 0,7 
VOICENET 1,4 0,9 1,7 0,9 
HELLASCOM - 2,6 - 2,9 
OTE SAT – MARITEL 0,7 0,8 0,3 0,6 
ΟΤΕ PLUS 0,1 17,2 0,2 15,9 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 1,2 14,3 0,7 0,4 
OTE-GLOBE 17,9 52,1 68,0 91,8 
OTE ACADEMY 0,4 1,2 - 0,1 
DEUTSCHE TELEKOM AG 5,3 - 6,3 7,2 
MAKEDONSKI TELEKOMMUNIKACII  A. - 2,6 ----    ----    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    80,880,880,880,8    133,8133,8133,8133,8    115,9115,9115,9115,9    111172,272,272,272,2    
 

 
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Οµίλου µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τις µεταξύ τους συναλλαγές, και οι 
οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής:  
 
 30/6/30/6/30/6/30/6/2009200920092009    31/12/31/12/31/12/31/12/2008200820082008    
 Απαίτηση Απαίτηση Απαίτηση Απαίτηση 

ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    
Υποχρέωση Υποχρέωση Υποχρέωση Υποχρέωση 
ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    

Απαίτηση Απαίτηση Απαίτηση Απαίτηση 
ΟΟΟΟµίλουµίλουµίλουµίλου    

Υποχρέωση Υποχρέωση Υποχρέωση Υποχρέωση 
ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    

DEUTSCHE TELEKOM AG  9,4 3,2 6,5 7,5 
MAKEDONSKI TELEKOMMUNIKACII  A. - 2,6 - ----    
MAGYAR TELECOM TELECOMMUNICATI - - - ----    
DETEKON - 0,4 - - 
HT HRVATSKE 0,1 - - - 
COMBRIDGE 1,1 0,2 - - 
T-SYSTEMS 0,3 0,1 - - 
T-Mobile Deutschland 0,6 0,8 - - 
T-Mobile Hungary - 0,1 - - 
T-Mobile Czech 0,1 0,1 - - 
T-Mobile UK 0,3 0,3 - - 
T-Mobile Austria - 0,1 - - 
T-Mobile Netherlands 0,1 0,1 -    ----    
T-Mobile International AG 0,7 4,4 -    ----    
T-Mobile USA 2,4 2,8 -    ----    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    15,15,15,15,1111    15,215,215,215,2    6,56,56,56,5    7,57,57,57,5    
 
Από τις εταιρείες που περιλαµβάνονται στον παραπάνω πίνακα, την 31 ∆εκεµβρίου 2008 µόνο η DEUTSCHE TELEKOM AG ήταν 
συνδεµένο µέρος µε τον ΟΤΕ. 
 
 
 
 
 



 
                ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
                (σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
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Τα ποσά που οφείλονται στα συνδεµένα µέρη εξαιτίας της διανοµής µερίσµατος από τον ΟΤΕ αναλύονται ως εξής: 
 
 30/6/200930/6/200930/6/200930/6/2009    31/12/200831/12/200831/12/200831/12/2008    

DEUTSCHE TELEKOM AG  82,7 - 
 
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τα χορηγηθέντα και ληφθέντα δάνεια, 
αναλύονται ως εξής: 
 
 30/6/30/6/30/6/30/6/2009200920092009    31/12/31/12/31/12/31/12/2008200820082008    
 Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση Υποχρέωση Υποχρέωση Υποχρέωση ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
COSMOFOΝ - - 46,8 - 
OTE PLC - 3.387,4 - 3.423,1 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    ----    3333.38.38.38.387777,4,4,4,4    46,846,846,846,8    3.423,13.423,13.423,13.423,1    
 
Ως ∆ιευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης, λαµβανοµένων υπόψη και των στενών συνδεοµένων µε αυτούς προσώπων, για 
την Εταιρεία νοούνται αυτά που ορίζει το ∆.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεµένων µερών», και οι κάθε είδους συναλλαγές τους 
συµπεριλαµβανοµένων των αµοιβών που ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 19 «Παροχές σε εργαζόµενους» και το ∆.Π.Χ.Α. 2 «Παροχές που 
εξαρτώνται από την αξία των µετοχών». 
 
Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ανώτατων διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας, οι οποίες 
επιβάρυναν τα αποτελέσµατα του Α’ εξαµήνου 2009 και του Α’ εξαµήνου 2008, ανήλθαν σε Ευρώ 1,7 και Ευρώ 2,7 αντίστοιχα. 
 
Με βάση το πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών του ΟΤΕ, έχουν χορηγηθεί συνολικά 999.230 
δικαιώµατα στα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας.  
 
    
ΕΕΕΕ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ . ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ . ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ . ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2009ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2009ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2009ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2009    
    

Τα σηµαντικότερα γεγονότα που πραγµατοποιήθηκαν µετά την 30 Ιουνίου 2009, είναι τα ακόλουθα: 
 
Στις 10 Ιουλίου 2009, το Ελληνικό ∆ηµόσιο κοινοποίησε στην DEUTSCHE TELEKOM AG την πρόθεσή του να ασκήσει το πρώτο 
από  τα δύο δικαιώµατα προαίρεσης πώλησης που παρέχονται από τη συµφωνία αγοράς µετοχών, σύµφωνα µε το οποίο 
προβλέπεται η απόκτηση από τη DEUTSCHE TELEKOM AG ενός επιπλέον ποσοστού 5% στο µετοχικό κεφάλαιο του ΟΤΕ σε 
προκαθορισµένη τιµή ανά µετοχή. Την 31 Ιουλίου 2009, σε εκτέλεση του ανωτέρω δικαιώµατος το Ελληνικό ∆ηµόσιο 
προχώρησε στην πώληση 24.507.519 µετοχών που αντιπροσωπεύουν 5% επί του µετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ προς την 
DEUTSCHE TELEKOM AG. Μετά την ανωτέρω συναλλαγή, το Ελληνικό ∆ηµόσιο κατέχει άµεσα ή έµµεσα ποσοστό 20,0% συν µια 
µετοχή επί του µετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ, ενώ η DEUTSCHE TELEKOM AG κατέχει ποσοστό 30,0% συν µια µετοχή επί του 
µετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ.  
 
 
 
    
 
    

Μαρούσι, 5 Αυγούστου 2009 
 
 
 
 
 

Παναγής Βουρλούµης 
Πρόεδρος ∆.Σ. και  ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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III.III.III.III. ΕΚΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ    
ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ)ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ)ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ)ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ)    



EEEEΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)    
Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές –––– Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.     
11ο  χλµ. Εθνικής Οδού Αθηνών– Λαµίας  
144  51 Αθήνα 
 
 
Tηλ: 210.2886.000 
Φαξ: 210.2886.905 
www.ey.com/eyse 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
 
 
Προς τους µετόχους της  
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 

Εισαγωγή 
 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη εταιρική και ενοποιηµένη συνοπτική κατάσταση οικονοµικής θέσης  της 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  («η Εταιρεία») και των 

θυγατρικών της («ο Όµιλος») της 30ης Ιουνίου 2009, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες συνοπτικές 

καταστάσεις αποτελεσµάτων, συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της 

εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, 

που συνθέτουν την ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος 

της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του Ν. 3556/2007.  Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την 

κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Oικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας 

ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής 

πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονοµικής 

Μονάδας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 

διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και 

λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας 

εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Ελεγκτικής και εποµένως, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 
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Συµπέρασµα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών  θεµάτων  

Από τη διενεργηθείσα επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι το περιεχόµενο της προβλεπόµενης από το άρθρο 5 

του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης είναι συνεπές µε τη συνηµµένη ενδιάµεση συνοπτική 

οικονοµική πληροφόρηση. 

 
 

 

 
Αθήνα, 5 Αυγούστου 2009 

 
Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 
 
 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΕΛΕΝΤΡΙ∆ΗΣ 
(A.M. ΣΟΕΛ 17831) 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
(A.M. ΣΟΕΛ 15451) 

 
 
 

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.Ε. 

11Ο ΧΛΜ ΕΘ. Ο∆ΟΥ ΑΘ. ΛΑΜΙΑΣ 
ΑΡ. Μ.  ΣΟΕΛ 107 
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ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ((((ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ))))        
ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009    

        
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ  ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ  ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ  ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ      

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση     
    

    
Οι Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 18 έως 44 εγκρίθηκαν από 
το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 5 Αυγούστου 2009 και υπογράφονται από τους κατωτέρω: 
 

   Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.        Ο Αντιπρόεδρος του ∆.Σ.       Η Γενική ∆ιευθύντρια                      Ο ∆ιευθυντής 
& ∆ιευθύνων Σύµβουλος                                                  Χρηµατοοικονοµικών Θεµάτων     Οικονοµικών Υπηρεσιών 
 
 
 
 
 
 

  Παναγής Βουρλούµης       Χαράλαµπος ∆ηµητρίου            Χριστίνη Σπανουδάκη          Κωνσταντίνος Βασιλόπουλος 
 
           

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ  
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΡ.Μ.Α.Ε. 347/06/Β/86/10 
ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 99 – 151 24 ΜΑΡΟΥΣΙ 
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Π ΙΝΑΚΑΣ  ΠΕΡ ΙΕΧΟΜΕΝΩΝΠ ΙΝΑΚΑΣ  ΠΕΡ ΙΕΧΟΜΕΝΩΝΠ ΙΝΑΚΑΣ  ΠΕΡ ΙΕΧΟΜΕΝΩΝΠ ΙΝΑΚΑΣ  ΠΕΡ ΙΕΧΟΜΕΝΩΝ  ΤΩΝ ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΩΝ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΩΝ   ΤΩΝ ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΩΝ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΩΝ   ΤΩΝ ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΩΝ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΩΝ   ΤΩΝ ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΩΝ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΩΝ  
Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΩΝ  ΚΑ Ι  ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΩΝ)Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΩΝ  ΚΑ Ι  ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΩΝ)Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΩΝ  ΚΑ Ι  ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΩΝ)Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΩΝ  ΚΑ Ι  ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΩΝ)     
 

Σ ΕΛ Ι∆ΑΣΕΛ Ι∆ΑΣΕΛ Ι∆ΑΣΕΛ Ι∆Α     
    

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009  

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ)   20 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΗ) 21 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) 22 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) 23 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΗ) 24 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) 25 

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ) 26 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009  

1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΟΜΙΛΟΥ 27 

2. ΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 28 

3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 28 

4. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ 29 

5.    ΛΟΙΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 32 

6. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 32 

7. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 33 

8. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕΙΑ 33 

9. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  33 

10. ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 35 

11. ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΩΡΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ 36 

12. ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟ∆Α 38 

13. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 38 

14. ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 39 

15. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 40 

16. ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΜΕΤΟΧΩΝ 42 

17. ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ ∆ΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 42 
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               ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009    

Οι επισυναπτόµενες Σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 27-44 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων. 20 

ΕΝ∆ ΙΑΜΕΕΝ∆ ΙΑΜΕΕΝ∆ ΙΑΜΕΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΣΣΣ ΕΣΕΣΕΣΕΣ     ΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣ Ε Ι ΣΕ Ι ΣΕ Ι ΣΕ Ι Σ     Χ ΡΗΜΑΤΟΧΡΗΜΑΤΟΧΡΗΜΑΤΟΧΡΗΜΑΤΟΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ  (((( Ε ΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ  ΚΑ Ι  ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ  ΚΑ Ι  ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ  ΚΑ Ι  ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ  ΚΑ Ι  
ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ))))     
    

     30/6/30/6/30/6/30/6/2009200920092009    31/12/31/12/31/12/31/12/2008200820082008    
(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ) ΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσεις    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ         
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΜη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΜη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΜη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία         
Ενσώµατα πάγια  2.084,0 5.594,3 2.191,5 5.872,8 
Υπεραξία  - 518,2 - 530,7 
Τηλεπικοινωνιακές άδειες  2,7 318,7 3,0 329,5 
Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία  - 538,0 - 556,2 
Συµµετοχές 4 4.790,0 156,6 4.890,0 156,6 
∆άνεια και προκαταβολές σε ασφαλιστικά ταµεία  174,4 174,4 194,5 194,5 
Αναβαλλόµενοι φόροι  184,7 280,0 188,0 286,8 
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  80,5 134,1 112,4 120,7 
Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων     7.316,7.316,7.316,7.316,3333    7.714,37.714,37.714,37.714,3    7.7.7.7.579,4579,4579,4579,4    8.08.08.08.044447,87,87,87,8    
      
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΚυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΚυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΚυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία         
Αποθέµατα  35,7 232,3 32,2 201,3 
Πελάτες  605,5 1.149,3 697,5 1.194,2 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 5 306,3 324,6 119,6 135,9 
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  401,4 309,2 99,8 261,6 
Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα    421,6 1.624,2 344,5 1.427,8 
Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων     1.770,1.770,1.770,1.770,5555    3.639,63.639,63.639,63.639,6    1.293,1.293,1.293,1.293,6666    3.220,83.220,83.220,83.220,8    
Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς πώληση     ----    - ----    156,6 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ     9.086,9.086,9.086,9.086,8888    11.353,911.353,911.353,911.353,9    8.873,8.873,8.873,8.873,0000    11.411.411.411.425,225,225,225,2    
      

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ         
Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας      
Μετοχικό κεφάλαιο 6 1.171,5 1.171,5 1.171,5 1.171,5 
Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο   501,9 501,9 497,9 497,9 
Τακτικό αποθεµατικό  330,2 330,2 330,2 330,2 
Συναλλαγµατικές διαφορές και λοιπά αποθεµατικά  3,6 (31,6) 1,4 73,9 
Μεταβολές σε ποσοστά µειοψηφίας  - (3.319,9) -    (3.315,2) 
Υπόλοιπο κερδών εις νέο  1.470,8 2.457,4 1.523,0 2.553,6 
Σύνολο Σύνολο Σύνολο Σύνολο ιιιιδίων κεφαλαίων που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας δίων κεφαλαίων που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας δίων κεφαλαίων που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας δίων κεφαλαίων που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας     3.478,3.478,3.478,3.478,0000    1.109,51.109,51.109,51.109,5    3.523.523.523.524,4,4,4,0000    1.311.311.311.311,91,91,91,9    
∆∆∆∆ικαιώµατα ικαιώµατα ικαιώµατα ικαιώµατα µειοψηφίαςµειοψηφίαςµειοψηφίαςµειοψηφίας     - 768,6 - 861,3 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίωνΣύνολο ιδίων κεφαλαίωνΣύνολο ιδίων κεφαλαίωνΣύνολο ιδίων κεφαλαίων     3.478,3.478,3.478,3.478,0000    1.878,11.878,11.878,11.878,1    3.524,3.524,3.524,3.524,0000    2.173,2.173,2.173,2.173,2222    
         
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσεις         
Μακροπρόθεσµα δάνεια 8 3.287,2 5.409,7 3.288,2 5.409,6 
Αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία  245,9 267,3 233,8 254,9 
Πρόβλεψη προγράµµατος εθελουσίας εξόδου 11 168,2 168,2 107,2 107,2 
Λογαριασµός Νεότητος  281,5 281,5 286,3 286,3 
Αναβαλλόµενοι φόροι  - 109,8 - 116,7 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  48,8 81,8 41,4 74,6 
Σύνολο µακροπρόθεσµωΣύνολο µακροπρόθεσµωΣύνολο µακροπρόθεσµωΣύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεωνν υποχρεώσεωνν υποχρεώσεωνν υποχρεώσεων     4444....031,031,031,031,6666    6.318,36.318,36.318,36.318,3    3.956,93.956,93.956,93.956,9    6.6.6.6.222249,349,349,349,3    
         
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες υποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες υποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις         
Προµηθευτές   416,9 831,9 526,1 943,9 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια  - 4,4 - 5,1 
Βραχυπρόθεσµο µέρος µακροπρόθεσµων δανείων 8 18,9 601,2 18,9 633,0 
Φόρος εισοδήµατος   20,0 110,7 4,0 58,0 
Έσοδα επόµενης χρήσης  187,1 228,4 158,4 228,4 
Πρόβλεψη προγράµµατος εθελουσίας εξόδου 11 184,9 184,9 275,8 275,8 
Μερίσµατα πληρωτέα 7 334,4 334,4 3,8 3,8 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  415,0 861,6 405,1 838,2 
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υΣύνολο βραχυπρόθεσµων υΣύνολο βραχυπρόθεσµων υΣύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεωνποχρεώσεωνποχρεώσεωνποχρεώσεων     1.577,1.577,1.577,1.577,2222    3.157,53.157,53.157,53.157,5    1.392,11.392,11.392,11.392,1    2.986,22.986,22.986,22.986,2    
      
Υποχρεώσεις σχετιζόµενες άµεσα µε περιουσιακά στοιχεία 
που κατέχονται προς πώληση     ----    - ----    16,5 
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ     9.086,9.086,9.086,9.086,8888    11.353,911.353,911.353,911.353,9    8888....873,873,873,873,0000    11.11.11.11.424242425,5,5,5,2222    

 
 
 
 
 



 

               ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009    

Οι επισυναπτόµενες Σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 27-44 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων. 21 

ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ     ΚΑΤΑΣΤΑΚΑΤΑΣΤΑΚΑΤΑΣΤΑΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΗ  ΣΗ  ΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ     ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )     
    
     2009200920092009    2008200820082008    
(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ) ΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσεις Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    
Κύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιών         
Έσοδα τηλεφωνίας εσωτερικού 10 308,5 618,0 344,6 693,7 
Έσοδα διεθνούς τηλεφωνίας 10 42,0 81,7 50,5 103,4 
Λοιπά έσοδα 10 240,3 496,1 251,7 487,7 
Σύνολο κύκλου εργασιώνΣύνολο κύκλου εργασιώνΣύνολο κύκλου εργασιώνΣύνολο κύκλου εργασιών     590,590,590,590,8888    1111....195,195,195,195,8888    646,8646,8646,8646,8    1.284,81.284,81.284,81.284,8    
         
Λειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδα         
Αποδοχές προσωπικού  (179,2) (357,0) (171,9) (331,7) 
Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού και 
λογαριασµό νεότητας  (21,1) (42,3) (20,4) (40,8) 
Κόστος προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης 11 (152,0) 38,9 - (12,2) 
Χρεώσεις από διεθνείς τηλεπ/κούς παρόχους  (31,0) (58,1) (30,8) (60,1) 
Χρεώσεις από εγχώριους τηλεπ/κούς παρόχους  (56,7) (111,0) (75,7) (147,9) 
Αποσβέσεις  (106,4) (216,0) (117,7) (239,2) 
Κόστος τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού  (21,9) (42,0) (26,0) (47,3) 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 12 (120,4) (234,8) (116,8) (228,6) 
Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων      (688,(688,(688,(688,7)7)7)7)    (1(1(1(1....022,022,022,022,3)3)3)3)    (559,3)(559,3)(559,3)(559,3)    (1.107,8)(1.107,8)(1.107,8)(1.107,8)    
      
Λειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδη / (ζηµίες) / (ζηµίες) / (ζηµίες) / (ζηµίες) προ προ προ προ    
χρηµατοοικοχρηµατοοικοχρηµατοοικοχρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωννοµικών αποτελεσµάτωννοµικών αποτελεσµάτωννοµικών αποτελεσµάτων (97,(97,(97,(97,9)9)9)9)    173,173,173,173,5555    87878787,,,,5555    177177177177,,,,0000    
      
Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµαταΧρηµατοοικονοµικά αποτελέσµαταΧρηµατοοικονοµικά αποτελέσµαταΧρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα         
Χρεωστικοί τόκοι   (48,5) (119,2) (48,0) (101,0) 
Πιστωτικοί τόκοι  3,7 10,8 9,2 18,3 
Συναλλαγµατικές διαφορές, καθαρές  1,5 1,2 (1,2) (0,7) 
Έσοδα από µερίσµατα 4 312,1 312,1 288,1 288,1 
Κέρδη/(ζηµίες) από συµµετοχές  - - 0,5 (1,0) 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνΣύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνΣύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνΣύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων  268,268,268,268,8888    204,204,204,204,9999    248,6248,6248,6248,6    203,7203,7203,7203,7    
         
Κέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρων     170,170,170,170,9999    378,378,378,378,4444    336,1336,1336,1336,1    380,7380,7380,7380,7    
Φόρος εισοδήµατος   (8,1) (63,0) (22,9) (38,8) 
Κέρδη περιόδουΚέρδη περιόδουΚέρδη περιόδουΚέρδη περιόδου     162,162,162,162,8888    315,315,315,315,4444    313,2313,2313,2313,2    341,9341,9341,9341,9    
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Οι επισυναπτόµενες Σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 27-44 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων. 22 

ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ     ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ )( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ )( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ )( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ )     
    
     2009200920092009    2008200820082008    
(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ, πλην στοιχείων ανά µετοχή) ΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσεις Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    
Κύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιών         
Έσοδα τηλεφωνίας εσωτερικού 10 413,6 823,7 462,3 928,3 
Έσοδα διεθνούς τηλεφωνίας 10 62,3 118,9 70,8 149,7 
Έσοδα  κινητής τηλεφωνίας 10 599,7 1.178,7 603,0 1.162,8 
Λοιπά έσοδα 10 412,0 820,8 454,4 887,2 
Σύνολο κύκλου εργασιώνΣύνολο κύκλου εργασιώνΣύνολο κύκλου εργασιώνΣύνολο κύκλου εργασιών     1.487,61.487,61.487,61.487,6    2.942,12.942,12.942,12.942,1    1.590,51.590,51.590,51.590,5    3.128,03.128,03.128,03.128,0    
         

Λειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδα         

Αποδοχές προσωπικού  (302,2) (595,6) (298,8) (578,3) 
Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού και 
λογαριασµό νεότητας  (21,3) (43,0) (20,9) (41,9) 
Κόστος προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης 11 (152,6) 35,0 (3,0) (44,8) 
Χρεώσεις από διεθνείς τηλεπ/κούς παρόχους  (48,6) (97,4) (45,4) (93,5) 
Χρεώσεις από εγχώριους τηλεπ/κούς 
παρόχους  (132,0) (258,6) (159,7) (315,3) 
Αποσβέσεις  (284,4) (562,2) (290,5) (584,8) 
Κόστος τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού  (119,6) (221,3) (157,0) (310,3) 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 12 (347,4) (676,7) (326,9) (631,3) 
Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων      (1.408,1)(1.408,1)(1.408,1)(1.408,1)    (2.419,8)(2.419,8)(2.419,8)(2.419,8)    (1.302,2)(1.302,2)(1.302,2)(1.302,2)    (2.600,2)(2.600,2)(2.600,2)(2.600,2)    
      
Λειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδη / (ζηµίες) / (ζηµίες) / (ζηµίες) / (ζηµίες) προ προ προ προ    
χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνχρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνχρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνχρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων 79,579,579,579,5    522,3522,3522,3522,3    288,3288,3288,3288,3    527,8527,8527,8527,8    
      
Χρηµατοοικονοµικά αποτεΧρηµατοοικονοµικά αποτεΧρηµατοοικονοµικά αποτεΧρηµατοοικονοµικά αποτελέσµαταλέσµαταλέσµαταλέσµατα         
Χρεωστικοί τόκοι   (74,7) (177,7) (79,1) (166,2) 
Πιστωτικοί τόκοι  13,7 39,6 21,5 40,0 
Συναλλαγµατικές διαφορές, καθαρές  0,3 3,7 1,3 7,1 
Έσοδα από µερίσµατα 4 9,6 9,6 12,1 12,1 
Κέρδη από συµµετοχές 4 24,4 24,4 3,4 17,2 
Σύνολο χρηµατοοικΣύνολο χρηµατοοικΣύνολο χρηµατοοικΣύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνονοµικών αποτελεσµάτωνονοµικών αποτελεσµάτωνονοµικών αποτελεσµάτων  (26,7)(26,7)(26,7)(26,7)    (100,4)(100,4)(100,4)(100,4)    ((((40404040,,,,8888))))    (8(8(8(89999,,,,8888))))    
         
Κέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρων     52,852,852,852,8    421,9421,9421,9421,9    222247474747,,,,5555    434343438888,,,,0000    
Φόρος εισοδήµατος   (45,0) (143,5) (87,0) (140,6) 
Κέρδη περιόδουΚέρδη περιόδουΚέρδη περιόδουΚέρδη περιόδου     7,87,87,87,8    278,4278,4278,4278,4    111160606060,,,,5555    297,4297,4297,4297,4    
      
Κατανεµόµενα σε:      
Μετόχους της Εταιρείας  4,7 271,4 159,3 300,4 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  3,1 7,0 1,2 (3,0) 
        7,87,87,87,8    278,4278,4278,4278,4    160,5160,5160,5160,5    297,4297,4297,4297,4    
      
Βασικά κέρδη ανά µετοχή 14 0,00960,00960,00960,0096    0,55370,55370,55370,5537    0,30,30,30,3250250250250    0,60,60,60,6111122229999    
Αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή 14 0,00940,00940,00940,0094    0,5430,5430,5430,5436666    0,30,30,30,3229229229229    0,60,60,60,6090090090090    
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ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΚΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΚΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΚΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΩΝΩΝΩΝΩΝ     ΕΕΕΕΣΟ∆ΩΝ  ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )ΣΟ∆ΩΝ  ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )ΣΟ∆ΩΝ  ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )ΣΟ∆ΩΝ  ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )     
    
 2009200920092009    2008200820082008    

(ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ) Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    

Κέρδη περιόδουΚέρδη περιόδουΚέρδη περιόδουΚέρδη περιόδου    162,8162,8162,8162,8    315,4315,4315,4315,4    313,2313,2313,2313,2    341,9341,9341,9341,9    

∆ιαθέσιµα προς πώληση περιουσιακά στοιχεία 4,1 2,2 (6,8) (20,6) 

Λοιπά συνολικά εισοδήµαταΛοιπά συνολικά εισοδήµαταΛοιπά συνολικά εισοδήµαταΛοιπά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) / (ζηµίες) / (ζηµίες) / (ζηµίες) περιόδου περιόδου περιόδου περιόδου    4444,1,1,1,1 2,22,22,22,2 (6,8)(6,8)(6,8)(6,8) (20,6)(20,6)(20,6)(20,6) 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα ΠεριόδουΣυγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα ΠεριόδουΣυγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα ΠεριόδουΣυγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Περιόδου    166,9166,9166,9166,9    317,6317,6317,6317,6    306,4306,4306,4306,4    321,3321,3321,3321,3    

 ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  Κ ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  Κ ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  Κ ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΩΝΩΝΩΝΩΝ  Ε Ε Ε Ε ΣΟ∆ΩΝΣΟ∆ΩΝΣΟ∆ΩΝΣΟ∆ΩΝ  (ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ) (ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ) (ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ) (ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ)     
    
 2009200920092009    2008200820082008    

(ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ) Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    

Κέρδη περιόδουΚέρδη περιόδουΚέρδη περιόδουΚέρδη περιόδου    7777,,,,8888    278278278278,,,,4444    160160160160,,,,5555    297297297297,,,,4444    

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 8,2 (151,5) 35,7 (44,0) 

Ζηµία από αντιστάθµιση ταµειακών ροών (2,2) (2,2) - -  

∆ιαθέσιµα προς πώληση περιουσιακά στοιχεία 4,1 2,2 (6,8) (20,6) 

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα Λοιπά συνολικά εισοδήµατα Λοιπά συνολικά εισοδήµατα Λοιπά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) / (ζηµίες) / (ζηµίες) / (ζηµίες) περιόδουπεριόδουπεριόδουπεριόδου    10101010,,,,1111 ((((151151151151,,,,5555)))) 28282828,,,,9999 ((((64646464,,,,6666)))) 

Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα ΠεριόδουΣυγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα ΠεριόδουΣυγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα ΠεριόδουΣυγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Περιόδου    17171717,,,,9999    126126126126,,,,9999    189189189189,,,,4444    232232232232,,,,8888    

Κατανεµόµενα σε:Κατανεµόµενα σε:Κατανεµόµενα σε:Κατανεµόµενα σε:            

Μετόχους της Εταιρείας 11,0 165,9 178,5 249,8 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 6,9 (39,0) 10,9 (17,0) 

 17171717,,,,9999    126126126126,,,,9999    189189189189,,,,4444    232232232232,,,,8888    
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ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΚΑΤΑΣΤΑΣΗΚΑΤΑΣΤΑΣΗΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι ∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι ∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι ∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι ∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ  ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ) ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ) ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ) ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ)     
 

(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ)    

ΜετοχικόΜετοχικόΜετοχικόΜετοχικό    
ΚεφάλαιοΚεφάλαιοΚεφάλαιοΚεφάλαιο    

ΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικό    
ΥΥΥΥπέρ το Άρτιοπέρ το Άρτιοπέρ το Άρτιοπέρ το Άρτιο    

ΤακτικόΤακτικόΤακτικόΤακτικό    
ΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικό    

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορέςΣυναλλαγµατικές ∆ιαφορέςΣυναλλαγµατικές ∆ιαφορέςΣυναλλαγµατικές ∆ιαφορές    
κκκκαιαιαιαι    Λοιπά ΑποθεµατικάΛοιπά ΑποθεµατικάΛοιπά ΑποθεµατικάΛοιπά Αποθεµατικά    

ΥπόλοιποΥπόλοιποΥπόλοιποΥπόλοιπο    ΚΚΚΚερδώνερδώνερδώνερδών    
εις Νέοεις Νέοεις Νέοεις Νέο    

ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο        
ΙΙΙΙδίωνδίωνδίωνδίων    ΚεφαλαίωνΚεφαλαίωνΚεφαλαίωνΚεφαλαίων    

Υπόλοιπο Υπόλοιπο Υπόλοιπο Υπόλοιπο  1 Ιανουαρίου 1 Ιανουαρίου 1 Ιανουαρίου 1 Ιανουαρίου 200 200 200 2008888    1111....171,5171,5171,5171,5    485,9485,9485,9485,9    312,1312,1312,1312,1    36,236,236,236,2    1.1.1.1.543,3543,3543,3543,3    3333....549,0549,0549,0549,0    

Αποτέλεσµα περιόδου - - - - 341,9 341,9341,9341,9341,9    

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα /(ζηµίες) - - - (20,6) - (20,6)(20,6)(20,6)(20,6)    

Συγκεντρωτικά Συνολικά ΕισοδήµαταΣυγκεντρωτικά Συνολικά ΕισοδήµαταΣυγκεντρωτικά Συνολικά ΕισοδήµαταΣυγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα    ----    ----    ----    (20,6)(20,6)(20,6)(20,6)    341,9341,9341,9341,9    321,3321,3321,3321,3    

Μερίσµατα - - - - (367,6) (367,6)(367,6)(367,6)(367,6)    

Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης - 3,0 - - - 3,03,03,03,0    

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου  2008Υπόλοιπο 30 Ιουνίου  2008Υπόλοιπο 30 Ιουνίου  2008Υπόλοιπο 30 Ιουνίου  2008    1.171,51.171,51.171,51.171,5    488,9488,9488,9488,9    312,1312,1312,1312,1    15,615,615,615,6    1.1.1.1.517,6517,6517,6517,6    3.505,73.505,73.505,73.505,7    

                            

Υπόλοιπο Υπόλοιπο Υπόλοιπο Υπόλοιπο  1 Ιανουαρίου  1 Ιανουαρίου  1 Ιανουαρίου  1 Ιανουαρίου 2002002002009999    1.171,51.171,51.171,51.171,5    497,9497,9497,9497,9    330,2330,2330,2330,2    1,41,41,41,4    1.523,01.523,01.523,01.523,0    3.524,03.524,03.524,03.524,0    

Αποτέλεσµα περιόδου - - - - 315,4    315,315,315,315,4444    

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα /(ζηµίες) - - - 2,2 ----    2,2,2,2,2222    

Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα     - - - 2,2,2,2,2222    315,315,315,315,4444    317,317,317,317,6666    

Μερίσµατα - - - - (367,6)    (367,(367,(367,(367,6)6)6)6)    

Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης - 4,0 - - ----    4,4,4,4,0000    

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009    1.171,51.171,51.171,51.171,5    501,501,501,501,9999    330,330,330,330,2222    3,3,3,3,6666    1.470,1.470,1.470,1.470,8888    3.478,3.478,3.478,3.478,0000    
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ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΙΚΗ  ΙΚΗ  ΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι ∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι ∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι ∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι ∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ  ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ) ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ) ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ) ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ)     
    

 Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικήςΑποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικήςΑποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικήςΑποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής    

(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ)    
ΜετοχικόΜετοχικόΜετοχικόΜετοχικό    
ΚεφάλαιοΚεφάλαιοΚεφάλαιοΚεφάλαιο    

ΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικό    
ΥΥΥΥπέρ το Άρτιοπέρ το Άρτιοπέρ το Άρτιοπέρ το Άρτιο    

ΤακτικόΤακτικόΤακτικόΤακτικό    
ΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικό    

Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές 
∆ιαφορ∆ιαφορ∆ιαφορ∆ιαφορές και Λοιπά ές και Λοιπά ές και Λοιπά ές και Λοιπά 

ΑποθεµατικάΑποθεµατικάΑποθεµατικάΑποθεµατικά    

Μεταβολές σε Μεταβολές σε Μεταβολές σε Μεταβολές σε 
ποσοστά ποσοστά ποσοστά ποσοστά 

µειοψηφίαςµειοψηφίαςµειοψηφίαςµειοψηφίας    

ΥπόλοιποΥπόλοιποΥπόλοιποΥπόλοιπο    
ΚερδώνΚερδώνΚερδώνΚερδών    
εις Νέοεις Νέοεις Νέοεις Νέο    

    
ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο    

∆ικαιώµατα∆ικαιώµατα∆ικαιώµατα∆ικαιώµατα    
ΜειοψηφίαςΜειοψηφίαςΜειοψηφίαςΜειοψηφίας    

ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο    
ΙδίωνΙδίωνΙδίωνΙδίων    

ΚεφαλαίωνΚεφαλαίωνΚεφαλαίωνΚεφαλαίων    

Υπόλοιπο Υπόλοιπο Υπόλοιπο Υπόλοιπο  1 Ιανουαρίου 2008 1 Ιανουαρίου 2008 1 Ιανουαρίου 2008 1 Ιανουαρίου 2008    1.171,51.171,51.171,51.171,5    485,9485,9485,9485,9    312,1312,1312,1312,1    258,3258,3258,3258,3    (2.533,8)(2.533,8)(2.533,8)(2.533,8)    2.2.2.2.337,5337,5337,5337,5    2.031,52.031,52.031,52.031,5    1.023,11.023,11.023,11.023,1    3.054,63.054,63.054,63.054,6    

Αποτέλεσµα περιόδου - - - - ----    300,4 300,4300,4300,4300,4    (3,0) 297,4297,4297,4297,4    

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα /(ζηµίες) - - - (50,6) ----    - (50,6)(50,6)(50,6)(50,6)    (14,0) (64,6)(64,6)(64,6)(64,6)    

Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα 
/ζηµίες)/ζηµίες)/ζηµίες)/ζηµίες)    ----    ----    ----    (50(50(50(50,,,,6)6)6)6)    ----    300,4300,4300,4300,4    249,8249,8249,8249,8    (17,0)(17,0)(17,0)(17,0)    232,8232,8232,8232,8    

Μερίσµατα - - - - ----    (367,6) (367,6)(367,6)(367,6)(367,6)    - (367,6)(367,6)(367,6)(367,6)    
Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων 
προαίρεσης - 3,0 - - - - 3,03,03,03,0    - 3333,0,0,0,0    
Καθαρή µεταβολή συµµετοχής  σε 
θυγατρικές    - - - - (777,4) - (777,4)(777,4)(777,4)(777,4)    (65,8) (843,2)(843,2)(843,2)(843,2)    

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008 1.171,51.171,51.171,51.171,5    488,9488,9488,9488,9    312,1312,1312,1312,1    207,7207,7207,7207,7    (3.311,2)(3.311,2)(3.311,2)(3.311,2)    2.2.2.2.270,3270,3270,3270,3    1.139,31.139,31.139,31.139,3    940,3940,3940,3940,3    2.079,62.079,62.079,62.079,6    

                                        

Υπόλοιπο 1 Υπόλοιπο 1 Υπόλοιπο 1 Υπόλοιπο 1 ΙανουαρίουΙανουαρίουΙανουαρίουΙανουαρίου 200 200 200 2009999 1.171,51.171,51.171,51.171,5    497,9497,9497,9497,9    330,2330,2330,2330,2    73,973,973,973,9    (3.315,2)(3.315,2)(3.315,2)(3.315,2)    2222....553553553553,,,,6666    1.311,91.311,91.311,91.311,9    861,3861,3861,3861,3    2.173,22.173,22.173,22.173,2    

Αποτέλεσµα περιόδου - - - - ----    271,4 271,4271,4271,4271,4    7,0 278,4278,4278,4278,4    

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα /(ζηµίες) - - - (105,5) ----    - (105,5)(105,5)(105,5)(105,5)    (46,0) (151,5)(151,5)(151,5)(151,5)    
Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα Συγκεντρωτικά Συνολικά Εισοδήµατα 
/(ζηµίες)/(ζηµίες)/(ζηµίες)/(ζηµίες)    ----    ----    ----    (105,5)(105,5)(105,5)(105,5)    ----    271,4271,4271,4271,4    165,9165,9165,9165,9    (39,0)(39,0)(39,0)(39,0)    126,9126,9126,9126,9    

Μερίσµατα - - - - ----    (367,6) (367,6)(367,6)(367,6)(367,6)    - (367,6)(367,6)(367,6)(367,6)    
Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων 
προαίρεσης - 4,0 - - ----    - 4,04,04,04,0    - 4,04,04,04,0    
Καθαρή µεταβολή συµµετοχής σε 
θυγατρικές - - - - (4,7) - (4,7)(4,7)(4,7)(4,7)    (43,7) (48,4)(48,4)(48,4)(48,4)    

Υποχρέωση αγοράς δικαιωµάτων 
µειοψηφίας - - - - - - ----    (10,0) (10,0)(10,0)(10,0)(10,0)    

ΥπόλΥπόλΥπόλΥπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009οιπο 30 Ιουνίου 2009οιπο 30 Ιουνίου 2009οιπο 30 Ιουνίου 2009    1.171,51.171,51.171,51.171,5    501,9501,9501,9501,9    330,2330,2330,2330,2    31,631,631,631,6    (3.319,9)(3.319,9)(3.319,9)(3.319,9)    2.457,42.457,42.457,42.457,4    1.109,51.109,51.109,51.109,5    768,6768,6768,6768,6    1.878,11.878,11.878,11.878,1    

 
 
 
 
 



               ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ  ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009    
    

Οι επισυναπτόµενες Σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 27- 44 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΣΥΝΟΠΤ ΙΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΤΑΜΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΤΑΜΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΤΑΜΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΤΑΜΕΕΕΕ Ι ΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  ( ΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗ  ΚΑ Ι  ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ)Ι ΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  ( ΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗ  ΚΑ Ι  ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ)Ι ΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  ( ΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗ  ΚΑ Ι  ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ)Ι ΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  ( ΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗ  ΚΑ Ι  ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ)     
    

1/1/20091/1/20091/1/20091/1/2009----30303030----6/20096/20096/20096/2009    1/1/20081/1/20081/1/20081/1/2008----30303030----6/20086/20086/20086/2008    

(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ) ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΕΤΑΙΡΕΕΤΑΙΡΕΕΤΑΙΡΕΙΑΙΑΙΑΙΑ    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες        
Κέρδη προ φόρων 378,4 421,9 380,7 438,0 
Προσαρµογές για:     
  Αποσβέσεις 216,0 562,2 239,2 584,8 
∆ικαιώµατα προαίρεσης αγοράς µετοχών  1,7 4,0 3,0 3,0 
Κόστος προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης (38,9) (35,0) 12,2 44,8 
Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού και λογαριασµό νεότητας 42,3 43,0 40,8 41,9 

  Λοιπές προβλέψεις 26,4 62,6 30,1 47,6 
  Συναλλαγµατικές διαφορές, καθαρές (1,2) (3,7) 0,7 (7,1) 

  Πιστωτικοί τόκοι (10,8) (39,6) (18,3) (40,0) 
  Έσοδα από µερίσµατα και (κέρδη)/ζηµίες και αποµείωση από 
συµµετοχές (312,1) (34,0) (287,1) (29,3) 

  Απόσβεση προκαταβολής σε Ε∆ΕΚΤ 17,6 17,6 17,6 17,6 
  Χρεωστικοί τόκοι  119,2 177,7 101,0 166,2 
Προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης:     
   Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (3,5) (36,4) 13,9 9,7 
   Μείωση/ (αύξηση) απαιτήσεων 31,8 (58,4) (30,7) (169,6) 
   (Μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (129,3) (123,6) (116,0) (169,1) 
Πλέον / (µείον):      
   Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (113,1) (179,1) (30,1) (91,3) 
   Φόροι εισοδήµατος καταβληθέντες (13,4) (78,5) (21,3) (81,3) 
   ∆ιακανονισµός απαιτήσεων από θυγατρικές που πωλήθηκαν - 16,6 - - 
Σύνολο ταµειακών εισροών από λειτουργικές δραστηριότητεςΣύνολο ταµειακών εισροών από λειτουργικές δραστηριότητεςΣύνολο ταµειακών εισροών από λειτουργικές δραστηριότητεςΣύνολο ταµειακών εισροών από λειτουργικές δραστηριότητες    211211211211,,,,1111    777717171717,,,,3333    333333335555,7,7,7,7    765,9765,9765,9765,9    

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες        
Απόκτηση ποσοστού µειοψηφίας σε θυγατρικές ή συµµετοχή σε 
αύξηση του µετοχικού τους κεφαλαίου  - (48,4) (848,9) (848,9) 
Απόκτηση περιουσιακών χρηµατοοικονοµικών στοιχείων (290,4) (298,2) - - 
Πώληση / λήξη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων 108,2 115,0 - 5,1 
Χορήγηση δανείων - - (0,3) (0,3) 
Εισπράξεις δανείων 51,1 4,8 - - 
Εισπράξεις δανείων από την πώληση θυγατρικών - 78,5 - - 
Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (114,1) (441,5) (116,0) (375,0) 
Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών - 84,8 2,5 - 
Πιστωτικοί τόκοι εισπραχθέντες 9,0 31,5 13,7 26,4 
Μερίσµατα εισπραχθέντα 0,3 0,3 4,9 4,9 
Επιστροφή κεφαλαίου επενδυµένου σε θυγατρική 102,2 - - - 
Σύνολο ταµειακών εκροών από επενδυτιΣύνολο ταµειακών εκροών από επενδυτιΣύνολο ταµειακών εκροών από επενδυτιΣύνολο ταµειακών εκροών από επενδυτικές δραστηριότητεςκές δραστηριότητεςκές δραστηριότητεςκές δραστηριότητες    (133(133(133(133,,,,7777))))    ((((473,473,473,473,2222))))    (94(94(94(944444,1),1),1),1)    (1.187,8)(1.187,8)(1.187,8)(1.187,8)    

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες        
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου θυγατρικής εταιρείας 

από µετόχους µειοψηφίας - - - 16,9 
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια - 15,2 2.700,0 2.701,3 
Εξοφλήσεις δανείων - (50,9) (2.100,0) (2.155,4) 
Μερίσµατα πληρωθέντα σε µετόχους εταιρείας (0,3) (0,3) (0,6) (0,8) 
Μερίσµατα πληρωθέντα σε µετόχους µειοψηφίας - (1,2) - - 
Σύνολο ταµειακών εισροώνΣύνολο ταµειακών εισροώνΣύνολο ταµειακών εισροώνΣύνολο ταµειακών εισροών / (εκροών) / (εκροών) / (εκροών) / (εκροών) από χρηµατοδοτικές  από χρηµατοδοτικές  από χρηµατοδοτικές  από χρηµατοδοτικές 
δραστηδραστηδραστηδραστηριότητεςριότητεςριότητεςριότητες    (0(0(0(0,,,,3)3)3)3)    ((((37,237,237,237,2))))    599,4599,4599,4599,4    562,0562,0562,0562,0    

Καθαρή αύξηση / (µείωση) ταµειακών διαθεσίµων και ταµειακών Καθαρή αύξηση / (µείωση) ταµειακών διαθεσίµων και ταµειακών Καθαρή αύξηση / (µείωση) ταµειακών διαθεσίµων και ταµειακών Καθαρή αύξηση / (µείωση) ταµειακών διαθεσίµων και ταµειακών 
ισοδυνάµων ισοδυνάµων ισοδυνάµων ισοδυνάµων     77777777,,,,1111    206,9206,9206,9206,9    (9,0)(9,0)(9,0)(9,0)    140,1140,1140,1140,1    

Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα έναρξης περιόδουΤαµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα έναρξης περιόδουΤαµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα έναρξης περιόδουΤαµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα έναρξης περιόδου    344344344344,,,,5555    1.429,71.429,71.429,71.429,7    459,2459,2459,2459,2    1.316,31.316,31.316,31.316,3    

Συναλλαγµατικές διαφορές στα διαθέσιµα - (12,4) - - 

Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα λήξης περιόδουΤαµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα λήξης περιόδουΤαµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα λήξης περιόδουΤαµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα λήξης περιόδου    421421421421,,,,6666    1.624,21.624,21.624,21.624,2    450,2450,2450,2450,2    1.456,41.456,41.456,41.456,4    
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1 .1 .1 .1 .  ΣΥΣΤΑΣΗ  ΕΤΑ Ι ΡΕ Ι ΑΣ  ΚΑ Ι  ∆ΡΑΣΤΗΡ ΙΟΤΗΤΕΣ  ΟΜΙΛΟΥΣΥΣΤΑΣΗ  ΕΤΑ Ι ΡΕ Ι ΑΣ  ΚΑ Ι  ∆ΡΑΣΤΗΡ ΙΟΤΗΤΕΣ  ΟΜΙΛΟΥΣΥΣΤΑΣΗ  ΕΤΑ Ι ΡΕ Ι ΑΣ  ΚΑ Ι  ∆ΡΑΣΤΗΡ ΙΟΤΗΤΕΣ  ΟΜΙΛΟΥΣΥΣΤΑΣΗ  ΕΤΑ Ι ΡΕ Ι ΑΣ  ΚΑ Ι  ∆ΡΑΣΤΗΡ ΙΟΤΗΤΕΣ  ΟΜΙΛΟΥ     
 
Η Οργανισµός Τηλεπικοινωνιών της Ελλάδος Ανώνυµη Εταιρεία (στο εξής αναφερόµενη ως η «Εταιρεία» ή ο «ΟΤΕ»), ιδρύθηκε το 
1949 και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών µε αριθµό  (ΑΡ. ΜΑΕ) 347/06/Β/86/10. Η διεύθυνση της έδρας 
της Εταιρείας είναι: Λεωφόρος Κηφισίας 99 – 151 24 Μαρούσι, Αθήνα, Ελλάδα ενώ η διεύθυνση διαδικτύου της είναι www.ote.gr. 
Η Εταιρεία είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και στο Χρηµατιστήριο της Νέας Υόρκης.  
 
Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας αφορούν στην παροχή τηλεπικοινωνιακών και συναφών υπηρεσιών.  
 
Ο Όµιλος ΟΤΕ (στο εξής αναφερόµενος ως ο «Όµιλος»), πέραν της µητρικής Εταιρείας περιλαµβάνει και τις  εταιρείες, στις οποίες ο 
ΟΤΕ είτε άµεσα είτε έµµεσα ασκεί έλεγχο.  
 
Οι συνηµµένες Ενδιάµεσες Συνοπτικές Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις (εφεξής οι «Ενδιάµεσες Οικονοµικές 
Καταστάσεις») της 30 Ιουνίου 2009, εγκρίθηκαν για έκδοση µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου την 5 Αυγούστου 2009. 
 
Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου και της Εταιρείας στο τέλος της τρέχουσας περιόδου και της αντίστοιχης 
περιόδου της προηγούµενης χρήσης ήταν:  

 
 ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    

30 Ιουνίου 2009 33.160 11.941 

30 Ιουνίου 2008 33.062 12.123 
 

Ο Όµιλος, πέραν των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας, περιλαµβάνει και τις ακόλουθες θυγατρικές εταιρείες, στις οποίες ο 
ΟΤΕ άµεσα ή έµµεσα ασκεί έλεγχο:  
 

    30/30/30/30/6/20096/20096/20096/2009    31/12/200831/12/200831/12/200831/12/2008    

ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΕΕΕΙΑΣΙΑΣΙΑΣΙΑΣ    ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ    ΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑ    ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥ    

ΑΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΑΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΑΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΑΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ    (µέθοδος ολικής ενοποίησης)(µέθοδος ολικής ενοποίησης)(µέθοδος ολικής ενοποίησης)(µέθοδος ολικής ενοποίησης) 
COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. 
(“COSMOTE”) 

 
Υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας 

 
Ελλάδα 

 
100,00% 

 
100,00% 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD Εταιρεία επενδύσεων Κύπρος 100,00% 100,00% 
HELLAS SAT CONSORTIUM LIMITED 
(«HELLAS-SAT») 

 
∆ορυφορικές επικοινωνίες 

 
Κύπρος 

 
99,05% 

 
99,05% 

ΚΟΣΜΟ-ΟΥΑΝ ΜΑΡΚΕΤ ΣΑΪΤ Α.Ε. (“COSMO-
ONE”) 

 
Υπηρεσίες ηλεκτρονικού εµπορίου 

 
Ελλάδα 

 
61,74% 

 
61,74% 

VOICENET A.E. (“VOICENET”) Τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες Ελλάδα 100,00% 100,00% 
HELLASCOM INTERNATIONAL Α.Ε. 
(“HELLASCOM”) 

Τηλεπικοινωνιακά έργα Ελλάδα 100,00% 100,00% 

OTE PLC Χρηµατοοικονοµικές υπηρεσίες Μ. Βρετανία 100,00% 100,00% 
OTE SAT-MARITEL Α.Ε. (“OTE SAT – 
MARITEL”) 

 
∆ορυφορικές επικοινωνίες 

 
Ελλάδα 

 
94,08% 

 
94,08% 

OTE PLUS Α.Ε. (“OTE PLUS”)  Συµβουλευτικές υπηρεσίες Ελλάδα 100,00% 100,00% 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε. (“ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ”) Εταιρεία εκµετάλλευσης ακινήτων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

OTE ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΛΥΣΕΙΣ Α.Ε. (“OTE-GLOBE”) 
Παροχή τηλεπικοινωνιακών 
υπηρεσιών σε παρόχους 

 
Ελλάδα 

 
100,00% 

 
100,00% 

HATWAVE HELLENIC-AMERICAN 
TELECOMMUNICATIONS WAVE LTD 
(“HATWAVE”) 

 
 
Εταιρεία επενδύσεων  

 
 
Κύπρος 

 
 

52,67% 

 
 

52,67% 
OTE ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΗΣ Α.Ε. 
(“OTE ΑΣΦΑΛΙΣΗ”) 

Υπηρεσίες ασφαλιστικής 
πρακτόρευσης 

 
Ελλάδα 

 
100,00% 

 
100,00% 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΤΕ       
(“OTE ACADEMY”) 

 
Υπηρεσίες εκπαίδευσης 

 
Ελλάδα 

 
100,00% 

 
100,00% 

ΕΜΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΕΜΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΕΜΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΕΜΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ    (µέθοδος ολικής (µέθοδος ολικής (µέθοδος ολικής (µέθοδος ολικής ενοποίησης)ενοποίησης)ενοποίησης)ενοποίησης) 
ROMTELECOM S.A. (“ROMTELECOM”) Υπηρεσίες σταθερής τηλεφωνίας Ρουµανία 54,01% 54,01% 
S.C. COSMOTE ROMANIAN MOBILE 
TELECOMMUNICATIONS S.A. (“COSMOTE 
ROMANIA”) 

 
 
Υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας 

 
 
Ρουµανία 

 
 

86,20% 

 
 

86,20% 

OTE MTS HOLDING B.V. Εταιρεία επενδύσεων  Ολλανδία - 100,00% 
COSMOFON MOBILE 
TELECOMMUNICATIONS SERVICES A.D. – 
SKOPJE (“COSMOFON”) 

 
 
Υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας  

 
 
Σκόπια 

 
 
- 

 
 

100,00% 
COSMO BULGARIA MOBILE EAD 
(“GLOBUL”) 

 
Υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας  

 
Βουλγαρία 

 
100,00% 

 
100,00% 
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    30/30/30/30/6/20096/20096/20096/2009    31/12/200831/12/200831/12/200831/12/2008    

ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΕΕΕΙΑΣΙΑΣΙΑΣΙΑΣ    ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ    ΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑ    ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥ    
COSMO-HOLDING ALBANIA S.A. (“CHA”) Εταιρεία επενδύσεων Ελλάδα 97,00% 97,00% 
ALBANIAN MOBILE COMMUNICATIONS Sh.a 
(“AMC”) 

 
Υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας  

 
Αλβανία 

 
95,00% 

 
82,45% 

COSMOHOLDING CYPRUS LTD   
(“COSMOHOLDING CYPRUS”) 

 
Εταιρεία επενδύσεων 

 
Κύπρος 

 
90,00% 

 
90,00% 

ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. (“ΓΕΡΜΑΝΟΣ”) Εταιρεία  δικτύου καταστηµάτων Ελλάδα 90,00% 90,00% 
E-VALUE A.E. Παροχή υπηρεσιών marketing Ελλάδα 90,00% 90,00% 
GERMANOS TELECOM SKOPJE S.A. Εµπόριο   Σκόπια - 90,00% 
GERMANOS TELECOM ROMANIA S.A. Εµπόριο   Ρουµανία 90,00% 90,00% 
SUNLIGHT ROMANIA S.R.L.-FILIALA Εµπόριο Ρουµανία 90,00% 90,00% 
GERMANOS TELECOM BULGARIA A.D. Εµπόριο   Βουλγαρία 90,00% 90,00% 
MOBILBEEEP ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. Εµπόριο Ελλάδα 90,00% 90,00% 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ   
ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ  (ΑΕΕΑΠ) 

Εταιρεία εκµετάλλευσης ακινήτων  
Ελλάδα 

 
100,00% 

 
100,00% 

HELLAS SAT A.E. ∆ορυφορικές επικοινωνίες Ελλάδα 99,05% 99,05% 
ΟΤΕ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ Α.Ε. Εταιρεία επενδύσεων Ελλάδα 100,00% 100,00% 
OTE PLUS BULGARIA Συµβουλευτικές υπηρεσίες Βουλγαρία 100,00% 100,00% 

    
    
2 .2 .2 .2 .  ΒΑΣΗ  ΒΑΣΗ  ΒΑΣΗ  ΒΑΣΗ  ΣΥΝΤΑΞΗΣΣΥΝΤΑΞΗΣΣΥΝΤΑΞΗΣΣΥΝΤΑΞΗΣ  ΤΩΝ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  ΤΩΝ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  ΤΩΝ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  ΤΩΝ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ     
 
Οι Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις για την εξάµηνη περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2009 έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε 
το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο (∆.Λ.Π.) 34 «Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση».  
 
Οι Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις αυτές δεν περιλαµβάνουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται στις ετήσιες 
οικονοµικές καταστάσεις και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασµό µε τις δηµοσιευµένες ελεγµένες ετήσιες 
οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2008, οι οποίες είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα της 
Εταιρείας στην διεύθυνση διαδικτύου www.ote.gr.     
     
Οι Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση, τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούµενα 
για εµπορικούς σκοπούς και τα παράγωγα, τα οποία αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση (∆ΠΧΑ). Οι λογιστικές αξίες των 
αναγνωρισµένων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που είναι αντισταθµιζόµενα στοιχεία σε αντισταθµίσεις εύλογης 
αξίας και που διαφορετικά θα αποτιµώνταν στο κόστος, προσαρµόζονται προκειµένου να ενσωµατώσουν τη µεταβολή της 
εύλογης αξίας τους, η οποία οφείλεται στους κινδύνους που αντισταθµίζονται.  
 
Τα ποσά των Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων απεικονίζονται σε εκατοµµύρια Ευρώ, εκτός αν ρητά αναφέρεται 
διαφορετικά.   
    
    
3 .3 .3 .3 .  ΒΑΣΒΑΣΒΑΣΒΑΣ ΙΚΕΣ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΕΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΕΣΙΚΕΣ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΕΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΕΣΙΚΕΣ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΕΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΕΣΙΚΕΣ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΕΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΕΣ     
 

Οι Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση τις ίδιες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν κατά την 
σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 31 ∆εκεµβρίου 2008 και οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά στις σηµειώσεις 
επί των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων αυτών, µε εξαίρεση την εφαρµογή των νέων προτύπων και διερµηνειών που 
αναφέρονται παρακάτω, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 
2009 και δεν είχε σηµαντική επίδραση στην χρηµατοοικονοµική θέση της Εταιρείας και του Οµίλου: 

 
• ∆.Π.Χ.Α. 8: «Λειτουργικοί τοµείς δραστηριότητας»: Το πρότυπο απαιτεί γνωστοποιήσεις πληροφοριών για τους λειτουργικούς 

τοµείς του Οµίλου και αντικαθιστά την απαίτηση για καθορισµό πρωτευόντων και δευτερευόντων τοµέων του Οµίλου. Ο 
Όµιλος ορίζει ότι οι λειτουργικοί τοµείς είναι οι ίδιοι µε τους τοµείς που αναλύονταν σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 14 «Οικονοµικές 
πληροφορίες κατά τοµέα». 

• Τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 1: «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων»:    Οι πιο σηµαντικές τροποποιήσεις είναι ότι η 
κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων περιλαµβάνει µόνο συναλλαγές µε µετόχους και η εισαγωγή µιας καινούργιας 
κατάστασης συνολικού εισοδήµατος που συνδυάζει όλα τα στοιχεία εσόδων και εξόδων που αναγνωρίζονται στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων µε «λοιπά εισοδήµατα» είτε σε µια ξεχωριστή κατάσταση είτε σε δύο ξεχωριστές αλλά 
συνδεµένες καταστάσεις. Ο Όµιλος και η Εταιρεία έχουν επιλέξει να παρουσιάζουν δύο ξεχωριστές καταστάσεις.  

• ∆ιερµηνεία 13: «Προγράµµατα επιβράβευσης πιστών πελατών». 
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• ∆ιερµηνεία 15: «Συµβόλαια για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας». 
• ∆ιερµηνεία 16: «Αντισταθµίσεις καθαρής επένδυσης σε επιχειρηµατική δραστηριότητα του εξωτερικού». 
• Τροποποιήσεις στο ∆.Π.Χ.Α. 2, «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία Μετοχών» προϋποθέσεις κατοχύρωσης και 

ακυρώσεις. 
• Τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 32, «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» και στο ∆.Λ.Π. 1, «Παρουσίαση των Οικονοµικών 

Καταστάσεων» όσον αφορά τα «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο (ή “puttable” µέσο)». 
• Αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π. 23 «Κόστος ∆ανεισµού»(). 
• Τροποποίηση στο ∆.Λ.Π. 39, «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση» και στη ∆ιερµηνεία 9, «Επανεκτίµηση 

των ενσωµατωµένων παραγώγων».  
• Τροποποίηση στο ∆.Π.Χ.Α. 7 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις». 
• Τροποποιήσεις σε ∆.Π.Χ.Α. 1 και ∆.Λ.Π. 27, « Κόστος επένδυσης σε θυγατρική». 
• Τον Μάιο του 2008, το Σ.∆.Λ.Π. εξέδωσε µια σειρά τροποποιήσεων των ∆.Π.Χ.Α. µε σκοπό την εξάλειψη ασυνεπειών καθώς 

και την παροχή διευκρινίσεων.  
 
Τα παρακάτω νέα πρότυπα, τροποποιήσεις στα πρότυπα ή διερµηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην λογιστική 
περίοδο που ξεκινά την 1 Ιανουαρίου 2009 και δεν θα εφαρµοστούν νωρίτερα:    
 
• Τροποποιήσεις στο ∆.Π.Χ.Α. 2,  «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών», εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2010. Η τροποποίηση αυτή διευκρινίζει τον λογιστικό χειρισµό των 
συναλλαγών που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών µεταξύ εταιριών του ιδίου οµίλου και οι οποίες τακτοποιούνται 
ταµειακά και ανακαλεί τη ∆ιερµηνεία 8 καθώς και τη ∆ιερµηνεία 11. Πιο συγκεκριµένα, διευκρινίζει τον τρόπο µε τον οποίο 
µία θυγατρική του οµίλου θα πρέπει να χειρίζεται στις εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της τις συναλλαγές που 
εξαρτώνται από την αξία των µετοχών. Κατά τη διάρκεια αυτών των συναλλαγών, οι θυγατρική λαµβάνει αγαθά ή υπηρεσίες 
από υπαλλήλους και προµηθευτές αλλά η µητρική εταιρεία ή κάποια άλλη εταιρεία του οµίλου υποχρεούται για την 
αποπληρωµή των προµηθευτών. Η τροποποίηση κάνει σαφές το γεγονός ότι µία εταιρεία που λαµβάνει αγαθά και υπηρεσίες 
σε µία συναλλαγή που εξαρτάται από την αξία των µετοχών πρέπει να λογιστικοποιεί τα συγκεκριµένα αγαθά και υπηρεσίες 
ανεξάρτητα από το ποια εταιρεία υποχρεούται για την τακτοποίηση της συναλλαγής και ανεξάρτητα από το εάν η 
συναλλαγή τακτοποιείται ταµειακά ή µε µετοχές. Επίσης, διευκρινίζεται το γεγονός ότι στο ∆.Π.Χ.Α. 2 ο «όµιλος» έχει την ίδια 
έννοια µε αυτή του ∆.Λ.Π. 27 «Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις» στην οποία περιλαµβάνονται µόνο η 
µητρική εταιρεία και θυγατρικές της. Η τροποποίηση έχει αναδροµική εφαρµογή. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη 
υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή. Ο Όµιλος και η Εταιρεία βρίσκονται στο στάδιο εκτίµησης ποια θα είναι η επίδραση της 
τροποποίησης αυτής στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 
• Τον Απρίλιο του 2009 το Σ.∆.Λ.Π. εξέδωσε µια σειρά τροποποιήσεων των ∆.Π.Χ.Α. µε σκοπό την εξάλειψη ασυνεπειών καθώς 

και την παροχή διευκρινίσεων. Οι ηµεροµηνίες εφαρµογής είναι διαφορετικές για κάθε τροποποίηση, η νωρίτερη εκ των 
οποίων είναι για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη 
υιοθετήσει αυτές τις βελτιώσεις. Ο Όµιλος και η Εταιρεία βρίσκονται στο στάδιο εκτίµησης ποια θα είναι η επίδραση των 
τροποποιήσεων αυτών στις οικονοµικές καταστάσεις.  
    
    
    
    

4 .4 .4 .4 .  ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ     
    

Οι Συµµετοχές αναλύονται ως ακολούθως:  
 
 

 30/30/30/30/6/20096/20096/20096/2009    31/31/31/31/12121212/2008/2008/2008/2008    
 ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    

(α)  Συµµετοχές σε  θυγατρικές εταιρείες 4.633,6 - 4.733,6 - 
(β)  Λοιπές συµµετοχές 156,4 156,6 156,4 156,6 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    4.790,04.790,04.790,04.790,0    156,6156,6156,6156,6    4.4.4.4.890,0890,0890,0890,0    156,156,156,156,6666    
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 (α) Οι συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες αναλύονται ως ακολούθως: 
 
  30/30/30/30/6/20096/20096/20096/2009    31/31/31/31/12121212/2008/2008/2008/2008    

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣΥΜΜΕΤΟΧΗ    ΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑ    ΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ    

COSMOTE ΕΛΛΑ∆Α 3.508,0 3.505,7 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD ΚΥΠΡΟΣ 497,9 497,9 
HELLAS-SAT ΚΥΠΡΟΣ 194,7 194,7 
COSMO-ONE ΕΛΛΑ∆Α 0,7 0,7 
VOICENET ΕΛΛΑ∆Α 4,0 4,0 
HELLASCOM ΕΛΛΑ∆Α 8,4 8,4 
OTE SAT- MARITEL ΕΛΛΑ∆Α 11,2 11,2 
OTE PLC M. ΒΡΕΤΑΝΙΑ - - 
ΟΤΕ PLUS ΕΛΛΑ∆Α 3,8 3,8 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ ΕΛΛΑ∆Α 234,0 336,3 
OTE-GLOBE ΕΛΛΑ∆Α 163,7 163,7 
OTE ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΛΛΑ∆Α 0,6 0,6 
OTE ACADEMY ΕΛΛΑ∆Α 6,6 6,6 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ     4.4.4.4.633,6633,6633,6633,6    4.733,64.733,64.733,64.733,6    
 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 
Την 18 ∆εκεµβρίου 2008, οριστικοποιήθηκε η τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της OTE ΑΚΙΝΗΤΑ, µετά από 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της. Μετά την τροποποίηση, το µετοχικό κεφάλαιο της OTE ΑΚΙΝΗΤΑ µειώθηκε 
κατά Ευρώ 102,2 µε µείωση της ονοµαστικής τιµής της µετοχής από Ευρώ 2,93 (κατά απόλυτο µέγεθος) σε Ευρώ 2,43 (κατά 
απόλυτο µέγεθος). Την 1 Απριλίου 2009 κατατέθηκε σε τραπεζικό λογαριασµό του ΟΤΕ, από την ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ ποσό Ευρώ 
102,2, προερχόµενο από τη µείωση του µετοχικού της κεφαλαίου, µε ισόποση µείωση της αξίας της συµµετοχής στην εταιρεία 
αυτή.   
    
AMC 
Την 27 Απριλίου 2009, ο ΟΤΕ ανακοίνωσε ότι η 100% θυγατρική του COSMOTE ολοκλήρωσε τη διαδικασία απόκτησης επιπλέον 
ποσοστού 12,6% της θυγατρικής της AMC κυριότητας του Αλβανικού ∆ηµοσίου έναντι ποσού Ευρώ 48,4 µετά την έγκριση από 
τις αρµόδιες αρχές στην Αλβανία. Η διαφορά που προκύπτει από την απόκτηση των ανωτέρω δικαιωµάτων µειοψηφίας ύψους 
Ευρώ 4,7 αναγνωρίστηκε απευθείας στα ίδια κεφάλαια (στήλη «Μεταβολές σε ποσοστά µειοψηφίας»), καθώς αφορά την 
απόκτηση δικαιωµάτων µειοψηφίας σε µια εταιρεία στην οποία ο έλεγχος ήδη υπάρχει. Με την τυπική ολοκλήρωση της εξαγοράς, 
η COSMOTE, κατέχει πλέον άµεσα ή έµµεσα (µέσω της κατά 97% θυγατρικής της COSMO-HOLDING ALBANIA S.A.) ποσοστό 95% 
της AMC. 
 
COSMOFON ΚΑΙ GERMANOS TELECOM SKOPJE 
Την 30  Μαρτίου 2009, ο ΟΤΕ ανακοίνωσε ότι υπογράφηκαν  στην Αθήνα οι συµφωνίες µεταξύ της COSMOTE και της Telekom 
Slovenije για τη µεταβίβαση του 100% της COSMOFON, µέσω της πώλησης της 100% θυγατρικής της COSMOTE, OTE MTS 
HOLDING B.V., καθώς και της GERMANOS TELECOM AD SKOPJE (GTS) στην Telekom Slovenije. Στις 12 Μαΐου 2009, 
ολοκληρώθηκε η συναλλαγή µετά την έγκριση από τις αρµόδιες αρχές των Σκοπίων. Οι εταιρίες COSMOFON και GERMANOS 
TELECOM SKOPJE συµπεριλαµβάνονται στις Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου µέχρι την ηµεροµηνία που ο 
έλεγχος µεταβιβάστηκε εκτός του Οµίλου (12 Μαΐου 2009). 
 
Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις καταστάσεις αποτελεσµάτων των εταιριών COSMOFON και GERMANOS TELECOM SKOPJE 
για το πρώτο εξάµηνο του 2008 και για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως  12  Μαΐου 2009. 
 

 COSMOFONCOSMOFONCOSMOFONCOSMOFON    GERMANOSGERMANOSGERMANOSGERMANOS TELECOM SKOPJE TELECOM SKOPJE TELECOM SKOPJE TELECOM SKOPJE    

 1/11/11/11/1----12/5/200912/5/200912/5/200912/5/2009    
Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο 

2008200820082008    1/11/11/11/1----12/5/200912/5/200912/5/200912/5/2009    
Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    

2008200820082008    
Κύκλος εργασιών 19,1 30,0 2,5 4,6 
Λειτουργικά έξοδα / (ζηµίες) (23,4) (30,0) (2,9) (5,2) 
Λειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδη / (ζηµίες) / (ζηµίες) / (ζηµίες) / (ζηµίες) προ  προ  προ  προ 
χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνχρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνχρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνχρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων    (4(4(4(4,,,,3)3)3)3)    ----    (0(0(0(0,,,,4)4)4)4)    (0(0(0(0,,,,6)6)6)6)    
Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (1,9) (1,9) (0,1) (0,1) 
Ζηµίες προ φόρων (6,2) (1,9) (0,5) (0,7) 
Φόρος εισοδήµατος - - - - 
Ζηµ ί ε ςΖηµ ί ε ςΖηµ ί ε ςΖηµ ί ε ς  περ ιόδου περ ιόδου περ ιόδου περ ιόδου     (6(6(6(6,,,,2)2)2)2)    (1(1(1(1,,,,9)9)9)9)    (0(0(0(0,,,,5)5)5)5)    (0(0(0(0,,,,7)7)7)7)    
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Στις Ενδιάµεσες Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, το κέρδος από την πώληση προσδιορίστηκε µε βάση τη σύγκριση του 
τιµήµατος, µείον τα έξοδα πραγµατοποίησης της πώλησης, µε την αξία των καθαρών περιουσιακών στοιχείων της COSMOFON 
και της GERMANOS TELECOM SKOPJE την  ηµεροµηνία πώλησης. 
Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις των COSMOFON και GERMANOS TELECOM SKOPJE την ηµεροµηνία πώλησης 
αναλύονται ως εξής: 
 

    

COSMOFONCOSMOFONCOSMOFONCOSMOFON    
GERMANOS GERMANOS GERMANOS GERMANOS 
TELECOM TELECOM TELECOM TELECOM 
SKOPJESKOPJESKOPJESKOPJE    

ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    

Περιουσιακά ΣτοιχείαΠεριουσιακά ΣτοιχείαΠεριουσιακά ΣτοιχείαΠεριουσιακά Στοιχεία                
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 145,5 6,4 151,9 
Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 1,9 0,1 2,0 
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  31,1 2,9 34,0 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ     178178178178,,,,5555    9999,,,,4444    187187187187,,,,9999    
ΥποχρεώσειςΥποχρεώσειςΥποχρεώσειςΥποχρεώσεις       
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 35,0 2,0 37,0 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 83,1 5,4 88,5 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ     118118118118,,,,1111    7777,,,,4444    125125125125,,,,5555    
Καθαρά Περιουσιακά Καθαρά Περιουσιακά Καθαρά Περιουσιακά Καθαρά Περιουσιακά Στοιχεία που πωλήθηκανΣτοιχεία που πωλήθηκανΣτοιχεία που πωλήθηκανΣτοιχεία που πωλήθηκαν    60606060,,,,4444    2222,,,,0000    62626262,,,,4444    
             
Μερίδιο Μερίδιο Μερίδιο Μερίδιο ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    επί των καθαρών περιουσιακών στοιχείων που πωλήθηκαν (100%)επί των καθαρών περιουσιακών στοιχείων που πωλήθηκαν (100%)επί των καθαρών περιουσιακών στοιχείων που πωλήθηκαν (100%)επί των καθαρών περιουσιακών στοιχείων που πωλήθηκαν (100%)    60606060,,,,4444    2222,,,,0000    62626262,,,,4444    
             
Τίµηµα πώλησης  92,3 0,5 92,8 
Έξοδα πραγµατοποίησης πώλησης (6,0) - (6,0) 
Μερίδιο Οµίλου επί των καθαρών περιουσιακών στοιχείων που πωλήθηκαν (100%) (60,4) (2,0) (62,4) 
ΚέρδοςΚέρδοςΚέρδοςΚέρδος / (ζηµία) / (ζηµία) / (ζηµία) / (ζηµία) από πώληση συµµετοχής στην  από πώληση συµµετοχής στην  από πώληση συµµετοχής στην  από πώληση συµµετοχής στην Ενδιάµεση Ενδιάµεση Ενδιάµεση Ενδιάµεση Ενοποιηµένη Ενοποιηµένη Ενοποιηµένη Ενοποιηµένη 
Κατάσταση  Κατάσταση  Κατάσταση  Κατάσταση  ΑποτελεσµάτωνΑποτελεσµάτωνΑποτελεσµάτωνΑποτελεσµάτων    

    
22225555,,,,9999    (1(1(1(1,,,,5)5)5)5)    24242424,,,,4444    

 
Στο πλαίσιο της συµφωνίας η Telekom Slovenije δεσµεύτηκε για την εξόφληση των ενδοοµιλικών υποχρεώσεων της COSMOFON 
και της GERMANOS TELECOM SKOPJIE. Η επίδραση της συναλλαγής πώλησης στην κατάσταση ταµειακών ροών του Οµίλου 
είναι η παρακάτω:  
 

 
COSMOFONCOSMOFONCOSMOFONCOSMOFON    

GERMANOS GERMANOS GERMANOS GERMANOS 
TELECOM TELECOM TELECOM TELECOM 
SKOPJESKOPJESKOPJESKOPJE    

ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    

Τίµηµα πώλησης 92,3 0,5 92,8 

Μείον πωληθέντα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα (1,9) (0,1) (2,0) 

Μείον έξοδα πραγµατοποίησης της πώλησης (6,0) - (6,0) 

Καθαρή εισροή από πώληση θυγατρικής 84848484,,,,4444    0000,,,,4444    84848484,,,,8888    

Εισπράξεις δανείων σε συνδυασµό µε την πώληση θυγατρικών    76,3 2,2 78,5 
∆ιακανονισµός απαιτήσεων από θυγατρικές που πωλήθηκαν 14,0 2,6 16,6 

Σύνολο  174,7174,7174,7174,7    5,25,25,25,2    179,9179,9179,9179,9    
 
 
ZAPP 
Στις 1 Ιουλίου 2009 Ο ΟΤΕ ανακοίνωσε ότι η θυγατρική της CΟSMOTE υπέγραψε στις 30 Ιουνίου 2009 συµφωνία αγοράς 
µετοχών για την απόκτηση της TELEMOBIL Α.Ε. (ZAPP) στη Ρουµανία. Το τίµηµα για τις µετοχές της ZAPP εκτιµάται ότι 
ανέρχεται σε περίπου Ευρώ 61 (αξία καθαρής θέσης), ενώ η COSMOTE θα αναλάβει το χρέος και λοιπές υποχρεώσεις της ZAPP, 
το οποίο εκτιµάται σε περίπου Ευρώ 146. Η εξαγορά υπόκειται, µεταξύ άλλων προϋποθέσεων, στη σχετική έγκριση των 
αρµόδιων αρχών της Ρουµανίας. 
 

 
(β)  Λοιπές Συµµετοχές 
 30/30/30/30/6/20096/20096/20096/2009    31/12/200831/12/200831/12/200831/12/2008    
 ΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ    
TELEKOM SRBIJA 155,1 155,1 
Λοιπές 1,3 1,3 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    156,4156,4156,4156,4    156,4156,4156,4156,4    
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Τα έσοδα από µερίσµατα της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  
 
ΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΕΕΕΙΑΙΑΙΑΙΑ    2009200920092009    2008200820082008    

    Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       
COSMOTE 282,2 282,2 245,2 245,2 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 18,9 18,9 30,3 30,3 
OTE SAT- MARITEL 1,0 1,0 0,5 0,5 
OTE PLUS 0,4 0,4 - - 
TELEKOM SRBIJA  9,3 9,3 11,2 11,2 
Λοιπά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 0,3 0,3 0,9 0,9 

ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    313131312,12,12,12,1    313131312,12,12,12,1    288,1288,1288,1288,1    288,1288,1288,1288,1    
 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3697/2008 (άρθρο 18, παρ. 7 - ΦΕΚ Α194), µερίσµατα που εγκρίνονται από Γενικές 
Συνελεύσεις που συγκαλούνται µετά την 1η Ιανουαρίου 2009 υπόκεινται σε παρακράτηση φόρου 10%. Ως αποτέλεσµα, το 
απαιτητό ποσό των ανωτέρω µερισµάτων ανέρχεται σε Ευρώ 279,0 (καθαρό από παρακράτηση φόρου) και περιλαµβάνεται στα 
«Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία» στην επισυναπτόµενη εταιρική κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 30 
Ιουνίου 2009. 
 
Τα έσοδα από µερίσµατα του οµίλου αναλύονται ως εξής:  

 
 
5 .5 .5 .5 .  ΛΟ ΙΠΑ  ΧΡΗΜΑΤΟΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΑ  ΠΕΡ ΙΟΥΣ Ι ΑΚΑ  ΣΤΟ ΙΧΕ Ι ΑΛΟ ΙΠΑ  ΧΡΗΜΑΤΟΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΑ  ΠΕΡ ΙΟΥΣ Ι ΑΚΑ  ΣΤΟ ΙΧΕ Ι ΑΛΟ ΙΠΑ  ΧΡΗΜΑΤΟΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΑ  ΠΕΡ ΙΟΥΣ Ι ΑΚΑ  ΣΤΟ ΙΧΕ Ι ΑΛΟ ΙΠΑ  ΧΡΗΜΑΤΟΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΑ  ΠΕΡ ΙΟΥΣ Ι ΑΚΑ  ΣΤΟ ΙΧΕ Ι Α     
    
Τα  λοιπά χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αναλύονται ως εξής: 
 

 30/6/20030/6/20030/6/20030/6/2009999    31/31/31/31/12121212/2008/2008/2008/2008    
 ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    

Μετοχές 15,6 33,9 13,0 26,2 
Έντοκα γραµµάτια ∆ηµοσίου και Κρατικά οµόλογα 290,7 290,7 106,6 109,7 
ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο    306,3306,3306,3306,3    324,6324,6324,6324,6    119,6119,6119,6119,6    135,9135,9135,9135,9    
    
Οι επενδύσεις σε χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία του ΟΤΕ και του Οµίλου περιλαµβάνουν µετοχές, οι οποίες 
διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. Επίσης, περιλαµβάνουν οµόλογα του Ελληνικού, του Ολλανδικού και του 
Γερµανικού ∆ηµοσίου. Τα παραπάνω χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία, έχουν κατηγοριοποιηθεί σε µια από τις 
κατηγορίες που υπαγορεύει το ∆.Λ.Π. 39. 
    
6 .6 .6 .6 .  ΜΕΤΟΧ ΙΚΟ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΟ  ΜΕΤΟΧ ΙΚΟ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΟ  ΜΕΤΟΧ ΙΚΟ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΟ  ΜΕΤΟΧ ΙΚΟ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΟ      

 
Το µετοχικό κεφάλαιο του ΟΤΕ κατά την 30 Ιουνίου 2009 και την 31 ∆εκεµβρίου 2008, ανέρχεται σε Ευρώ 1.171,5 και 
διαιρείται σε 490.150.389 κοινές µετοχές, ονοµαστικής αξίας Ευρώ 2,39 (σε απόλυτο ποσό) ανά µετοχή.   
 
Όπως περιγράφεται στη Σηµείωση 11 παρακάτω, την 4 Μαρτίου 2009 ποσοστό 4% του µετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ 
κυριότητας του Ελληνικού ∆ηµοσίου, µεταβιβάστηκε στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.     
 
Mε βάση το µετοχολόγιο την  30 Ιουνίου 2009, η µετοχική σύνθεση της Εταιρείας ήταν η ακόλουθη:  

ΜΕΤΟΧΟΣΜΕΤΟΧΟΣΜΕΤΟΧΟΣΜΕΤΟΧΟΣ    ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ    ΠΟΣΟΣΤΟ %ΠΟΣΟΣΤΟ %ΠΟΣΟΣΤΟ %ΠΟΣΟΣΤΟ %    

Ελληνικό ∆ηµόσιο  87.878.811 17,93% 

∆.Ε.Κ.Α. Α.Ε. (έµµεση συµµετοχή Ελληνικού ∆ηµοσίου) 15.052.773 3,07% 

ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (Βλέπε Σηµείωση 11) 19.606.015 4,00% 

DEUTSCHE TELEKOM AG 122.537.599 25,00% 

Θεσµικοί Επενδυτές   189.176.507 38,60% 

Ιδιώτες Επενδυτές                        55.898.684 11,40% 

ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    490.150.389490.150.389490.150.389490.150.389    100,00%100,00%100,00%100,00%    

ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    2009200920092009    2008200820082008    
    Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       

TELEKOM SRBIJA  9,3 9,3 11,2 11,2 
Λοιπά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 0,3 0,3 0,9 0,9 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ     9,69,69,69,6    9,69,69,69,6    12,112,112,112,1    12,112,112,112,1    
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7 .7 .7 .7 .  ΜΕΡ ΙΣΜΑΤΑΜΕΡ ΙΣΜΑΤΑΜΕΡ ΙΣΜΑΤΑΜΕΡ ΙΣΜΑΤΑ     
 
Σύµφωνα µε την Ελληνική Νοµοθεσία οι εταιρείες υποχρεούνται να διανέµουν στους µετόχους τους ποσοστό τουλάχιστον 35% 
επί των κερδών που προκύπτουν από τα λογιστικά τους βιβλία (δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις) µετά την αφαίρεση του  
φόρου εισοδήµατος και του τακτικού αποθεµατικού. Οι εταιρείες δύνανται να µη διανέµουν µέρισµα µε τη σύµφωνη γνώµη του 
συνόλου των µετόχων τους. 
 
H Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων του ΟΤΕ της 24 Ιουνίου 2009 ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος από τα κέρδη της 
χρήσης 2008 συνολικού ύψους Ευρώ 367,6, που αντιστοιχεί σε Ευρώ 0,75 (σε απόλυτο ποσό) ανά µετοχή. Σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Ν. 3697/2008 (άρθρο 18, παρ. 7 - ΦΕΚ Α194), τα µερίσµατα που εγκρίνονται από Γενικές Συνελεύσεις που 
συγκαλούνται µετά την 1η Ιανουαρίου 2009 υπόκεινται σε παρακράτηση φόρου 10% που θα βαρύνει το δικαιούχο, ωστόσο ο 
σχετικός νόµος παρέχει ορισµένες εξαιρέσεις. Το υπόλοιπο των µερισµάτων πληρωτέων κατά την 30 Ιουνίου 2009 ανέρχεται σε 
Ευρώ 334,4. 
 
    
8 .8 .8 .8 .  ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕ ΙΑΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕ ΙΑΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕ ΙΑΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕ ΙΑ     
    
Τα µακροπρόθεσµα δάνεια αναλύονται ως ακολούθως: 
 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    30/6/20030/6/20030/6/20030/6/2009999    31/12/200831/12/200831/12/200831/12/2008    
(α) Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων /  Ελληνικό ∆ηµόσιο 18,9 18,9 
(β) Ενδοεταιρικά δάνεια από ΟΤΕ PLC 3.287,2 3.288,2 
Σύνολο Σύνολο Σύνολο Σύνολο µακροπρόθεσµων δανείωνµακροπρόθεσµων δανείωνµακροπρόθεσµων δανείωνµακροπρόθεσµων δανείων    3.306,13.306,13.306,13.306,1    3.307,13.307,13.307,13.307,1    
Βραχυπρόθεσµο µέρος (18,9) (18,9) 
Μακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέρος 3.287,23.287,23.287,23.287,2    3.288,23.288,23.288,23.288,2    

   

ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ      
(α) Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων / Ελληνικό ∆ηµόσιο  18,9 18,9 
(β) Κοινοπρακτικά δάνεια 500,0 500,0 
(γ) Πρόγραµµα έκδοσης οµολόγων µεσοπρόθεσµης διάρκειας (Global Medium Term Note 

Program) 5.444,8 
 

5.464,5 
(δ) Λοιπά τραπεζικά δάνεια 49,2 59,2 
Σύνολο µακροπρόθεσµων δανείωνΣύνολο µακροπρόθεσµων δανείωνΣύνολο µακροπρόθεσµων δανείωνΣύνολο µακροπρόθεσµων δανείων    6.010,96.010,96.010,96.010,9    6.042,66.042,66.042,66.042,6    
Βραχυπρόθεσµο µέρος (601,2) (633,0) 
Μακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέρος 5.409,5.409,5.409,5.409,7777    5.409,65.409,65.409,65.409,6    
    
    
Τον Μάιο 2009 η OTE PLC  επαναγόρασε στο σύνολο ένα ονοµαστικό ποσό Ευρώ 28,1 στο πλαίσιο του οµολόγου Ευρώ 600,0 
κυµαινόµενου επιτοκίου (FRN), που εκδόθηκε στις 21 Νοεµβρίου 2006 και λήγει στις 21 Νοεµβρίου 2009. Τα οµόλογα είχαν 
ακυρωθεί και εποµένως, το ανεξόφλητο υπόλοιπο του οµολόγου που προαναφέρθηκε είναι πλέον Ευρώ 571,9. 
    
    
    
9 .9 .9 .9 .  ΦΟΡΟΣ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣΦΟΡΟΣ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣΦΟΡΟΣ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣΦΟΡΟΣ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ         

    
Με βάση τις διατάξεις του Ν.3296/2004 ο συντελεστής φόρου εισοδήµατος στην Ελλάδα ανέρχεται σε 25% από τη χρήση 
2007. Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 19 του N. 3697/2008 προβλέπεται σταδιακή µείωση του συντελεστή φόρου 
εισοδήµατος επί των κερδών των νοµικών προσώπων ως εξής: 24% για τη χρήση 2010, 23% για τη χρήση 2011, 22% για τη 
χρήση 2012, 21% για τη χρήση 2013 και 20% για τη χρήση 2014 και εφεξής.  
   
 
Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εταιρείες δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις ακόλουθες χρήσεις και ως εκ 
τούτου οι φορολογικές τους υποχρεώσεις για τις χρήσεις αυτές δεν έχουν καταστεί οριστικές: 
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ΟΝΟΟΝΟΟΝΟΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΜΑ ΕΤΑΙΡΜΑ ΕΤΑΙΡΜΑ ΕΤΑΙΡΕΕΕΕΙΑΣΙΑΣΙΑΣΙΑΣ    ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ    

ΑΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΑΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΑΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΑΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΧΗΧΗΧΗ            

OTE Από 2006 
COSMOTE Από 2006 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD Από 2003 
HELLAS SAT  Από 2008 
COSMO-ONE Από 2002 
VOICENET  Από 2004 
HELLASCOM Από 2007 
OTE PLC Από 2005 
OTE SAT-MARITEL Από 2004 
OTE PLUS Από 2008 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ Από 2003 
OTE-GLOBE Από 2007 
OTE ΑΣΦΑΛΙΣΗ Από 2007 
OTE ACADEMY Από 2007 
HATWAVE Από 1996 

ΕΜΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΜΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΜΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΜΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ   

OTE ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ Α.Ε. Από 2005 
ROMTELECOM Από 2006 
AMC Από 2006 
GLOBUL Από 2005 
COSMOTE ROMANIA Από 2007 
ΓΕΡΜΑΝΟΣ  Από 2008 
E-VALUE A.E. Από 2003 
GERMANOS TELECOM ROMANIA S.A. Από 2003 
SUNLIGHT ROMANIA S.R.L.-FILIALA Από 2003 
GERMANOS TELECOM BULGARIA A.D. Από 2005 
MOBILBEEEP ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. Από 2005 
HELLAS SAT Α.Ε. Από 2008 
CHA Από 2007 
COSMO-HOLDING CYPRUS Από 2006 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ  (ΑΕΕΑΠ) Από 2008 (ίδρυση) 
OTE PLUS BULGARIA Εξαίρεση φόρου 

 
• Το Φεβρουάριο 2009, ξεκίνησε  τακτικός φορολογικός έλεγχος της µητρικής εταιρείας για τις χρήσεις 2006 και 2007, ο 

οποίος αναµένεται να ολοκληρωθεί εντός του 2009.  
• Τον Ιανουάριο του 2009, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2005 έως 2007 στη θυγατρική εταιρεία  OTE 

PLUS, χωρίς επιπλέον επιβάρυνση. 
• Το 2009 στην ΓΕΡΜΑΝΟΣ ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2004 έως 2007 χωρίς καµία επιπλέον 

επιβάρυνση για τον Όµιλο, καθώς οι πρόσθετοι φόροι που επιβλήθηκαν ύψους Ευρώ 17,0 περίπου είναι απαιτητοί από τον 
προηγούµενο µέτοχο της εταιρείας αυτής. 

• Στην ΟΤΕ – ΑΚΙΝΗΤΑ βρίσκεται σε εξέλιξη ο φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2003 έως 2007, ο οποίος αναµένεται να 
ολοκληρωθεί εντός του 2009. 

• Στην OTE SAT– MARITEL βρίσκεται σε εξέλιξη ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2004 και 2005, ο οποίος αναµένεται να 
ολοκληρωθεί εντός του 2009. 

• Στην  AMC  βρίσκεται σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος  των χρήσεων 2006 και 2007, ο οποίος αναµένεται να ολοκληρωθεί 
εντός του 2009. 

• Στην E-VALUE βρίσκεται σε εξέλιξη ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2003 έως 2005, ο οποίος αναµένεται να 
ολοκληρωθεί εντός του 2009. 

• Εξαιτίας της διαδικασίας λύσης και εκκαθάρισης της εταιρείας, στην ΟΤΕ PLUS - BULGARIA βρίσκεται σε εξέλιξη 
φορολογικός έλεγχος, ο οποίος αναµένεται να ολοκληρωθεί εντός του 2009. 
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10 .10 .10 .10 .  ΚΥΚΛΟΣ  ΕΡΓΑΣ ΙΩΚΥΚΛΟΣ  ΕΡΓΑΣ ΙΩΚΥΚΛΟΣ  ΕΡΓΑΣ ΙΩΚΥΚΛΟΣ  ΕΡΓΑΣ ΙΩΝΝΝΝ  
Ο κύκλος εργασιών περιλαµβάνει τις εξής κατηγορίες εσόδων: 
ΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΕΕΕΙΑΙΑΙΑΙΑ    2009200920092009    2008200820082008    

 Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    
ΤΤΤΤηλεφωνία εσωτερικούηλεφωνία εσωτερικούηλεφωνία εσωτερικούηλεφωνία εσωτερικού        
Βασικά µηνιαία τέλη 143,9 291,3 158,7 318,9 
Τέλη αστικής – υπεραστικής τηλεφωνίας     
-Σταθερό προς σταθερό 103,4 206,6 109,3 223,2 
-Σταθερό προς κινητό 44,7 87,1 58,8 116,0 
 148,1 293,7 168,1 339,2 
Λοιπά 16,5 33,0 17,8 35,6 
 308,5308,5308,5308,5 618,0618,0618,0618,0 344,6344,6344,6344,6    693,7693,7693,7693,7    
∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία        
Εξερχόµενες κλήσεις 13,6 27,3 15,7 31,6 
Αποδόσεις από τηλεπικοινωνιακούς οργανισµούς εξωτερικού 15,7 30,3 20,5 46,3 
Αποδόσεις από εταιρείες κινητής τηλεφωνίας 12,7 24,1 14,3 25,5 
 42,042,042,042,0 81,781,781,781,7 50,550,550,550,5    103,4103,4103,4103,4    
ΛοΛοΛοΛοιπά έσοδαιπά έσοδαιπά έσοδαιπά έσοδα        
Προπληρωµένες κάρτες 7,6 15,9 11,6 21,3 
Εκµίσθωση κυκλωµάτων και επικοινωνίες Data / ΑΤΜ 45,4 94,2 55,1 106,9 
ISDN 32,2 65,2 34,2 68,7 
Πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού 11,0 20,8 14,6 26,5 
Internet / ADSL 52,6 105,3 41,1 80,2 
Φυσική συνεγκατάσταση /Τοπικός βρόχος 23,5 56,0 18,7 32,9 
Metro Ethernet & IP CORE 4,7 9,9 3,8 7,4 
Παροχή υπηρεσιών 36,6 71,0 34,9 72,0 
Τέλη διασύνδεσης 19,7 44,7 29,3 58,3 
Λοιπά 7,0 13,1 8,4 13,5 
 240,3240,3240,3240,3 496,1496,1496,1496,1 251,7251,7251,7251,7    487,7487,7487,7487,7    
Σύνολο Κύκλου ΕργασιώνΣύνολο Κύκλου ΕργασιώνΣύνολο Κύκλου ΕργασιώνΣύνολο Κύκλου Εργασιών    590,8590,8590,8590,8    1.1951.1951.1951.195,8,8,8,8    646,8646,8646,8646,8    1.284,81.284,81.284,81.284,8    
    
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    2009200920092009    2008200820082008    

 Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    
Τηλεφωνία εσωτερικούΤηλεφωνία εσωτερικούΤηλεφωνία εσωτερικούΤηλεφωνία εσωτερικού        
Βασικά µηνιαία τέλη 216,3 433,1 232,5 465,5 
Τέλη αστικής – υπεραστικής τηλεφωνίας     
-Σταθερό προς σταθερό 115,4 231,4 122,0 250,1 
-Σταθερό προς κινητό 65,0 127,7 83,4 165,4 
 180,4 359,1 205,4 415,5 
Λοιπά 16,9 31,5 24,4 47,3 
 413,6413,6413,6413,6    823,7823,7823,7823,7    462,3462,3462,3462,3    928,3928,3928,3928,3    
∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία        
Εξερχόµενες κλήσεις 20,5 41,1 23,5 47,3 
Αποδόσεις από τηλεπικοινωνιακούς οργανισµούς εξωτερικού 28,5 52,5 31,8 74,8 
Αποδόσεις από εταιρείες κινητής τηλεφωνίας 13,3 25,3 15,5 27,6 
 62,362,362,362,3    118,9118,9118,9118,9    70,870,870,870,8    149,7149,7149,7149,7    
Κινητή ΤηλεφωνίαΚινητή ΤηλεφωνίαΚινητή ΤηλεφωνίαΚινητή Τηλεφωνία    599,7599,7599,7599,7    1.178,71.178,71.178,71.178,7    603,0603,0603,0603,0 1.162,81.162,81.162,81.162,8 
Λοιπά έσοδαΛοιπά έσοδαΛοιπά έσοδαΛοιπά έσοδα        
Προπληρωµένες κάρτες 8,7 18,0 13,3 25,0 
Εκµίσθωση κυκλωµάτων και επικοινωνίες Data / ΑΤΜ 82,2 164,4 87,0 163,4 
ISDN 35,7 72,1 37,3 74,7 
Πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού 110,4 205,4 155,1 308,0 
Internet / ADSL 73,1 146,4 59,2 113,7 
Φυσική συνεγκατάσταση /Τοπικός βρόχος 24,9 58,7 19,9 35,5 
Metro Ethernet & IP CORE 6,5 13,3 4,9 9,3 
Παροχή υπηρεσιών 22,2 42,9 25,7 50,9 
Τέλη διασύνδεσης 19,7 45,1 30,7 59,9 
Λοιπά 28,6 54,5 21,3 46,8 
 412,0412,0412,0412,0    820,8820,8820,8820,8    454,4454,4454,4454,4    887,2887,2887,2887,2    
Σύνολο Κύκλου ΕργασιώνΣύνολο Κύκλου ΕργασιώνΣύνολο Κύκλου ΕργασιώνΣύνολο Κύκλου Εργασιών    1.487,61.487,61.487,61.487,6    2.942,12.942,12.942,12.942,1    1.590,51.590,51.590,51.590,5    3.128,03.128,03.128,03.128,0    
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11 .11 .11 .11 .  ΠΡΟΒΛΕΨΗΠΡΟΒΛΕΨΗΠΡΟΒΛΕΨΗΠΡΟΒΛΕΨΗ     ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΠΡΟΩΡΗΣ  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΠΡΟΩΡΗΣ  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΠΡΟΩΡΗΣ  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΠΡΟΩΡΗΣ  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ     
 

Την 28 Ιανουαρίου 2009, υπογράφηκε ανάµεσα στη ∆ιοίκηση του ΟΤΕ και στην ΟΜΕ-ΟΤΕ (το συνδικαλιστικό όργανο του 
προσωπικού), Συλλογική Σύµβαση Εργασίας σύµφωνα µε την οποία στο προσωπικό που πρόκειται να θεµελιώσει δικαίωµα 
απόλυσης µέχρι την 30 ∆εκεµβρίου 2009 θα καταβληθούν κίνητρα προκειµένου να αποχωρήσει µέχρι την ηµεροµηνία αυτή. Η 
προθεσµία υποβολής των αιτήσεων από το προσωπικό για συµµετοχή του στο πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης έληξε την 16 
Φεβρουαρίου 2009, χωρίς τη δυνατότητα ανάκλησης. Το σχετικό κόστος προσδιορίστηκε στα Ευρώ 11,0 και περιλαµβάνεται 
στα αποτελέσµατα του ΟΤΕ για το α’ εξάµηνο 2009 στον λογαριασµό «Κόστος Προγράµµατος Πρόωρης Αποχώρησης». 
 
Επίσης στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα του Α΄εξαµήνου 2009 περιλαµβάνεται επιπλέον ποσό Ευρώ 3,9 που αφορά στο κόστος 
πρόωρης αποχώρησης προσωπικού της ROMTELECOM. 
    
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΘΕΛΟΥΣΙΑΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ 
Την 4 Μαρτίου 2009, υπογράφηκε µεταξύ του Ελληνικού ∆ηµοσίου αφενός και του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ως καθολικού διαδόχου του 
κλάδου σύνταξης του ΤΑΠ-ΟΤΕ αφετέρου, η συµφωνία  για την µεταβίβαση χωρίς χρηµατικό αντάλλαγµα στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
19.606.015 άυλων κοινών ονοµαστικών µετοχών, οι οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό 4% του Μετοχικού Κεφαλαίου του ΟΤΕ 
κυριότητας Ελληνικού ∆ηµοσίου, όπως προβλέπονταν από τις διατάξεις των άρθρων 74 παρ. 4α του Ν.3371/2005 και των 
άρθρων 1 και 2 παρ. 4 και 5 του Ν.3655/2008, σε συνδυασµό µε την απόφαση της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων της 10 
Μαΐου 2007 (C 2/2206). Η αξία της συναλλαγής ορίστηκε στην τιµή των Ευρώ 10,30 (σε απόλυτο ποσό) (τιµή κλεισίµατος της 
µετοχής του ΟΤΕ στο ΧΑ κατά την ηµέρα υπογραφής της µεταβίβασης) ανά µετοχή. Η συνολική αξία των µεταβιβαζόµενων 
µετοχών ανέρχεται σε Ευρώ 201,9 και µειώνει την υποχρέωση του ΟΤΕ στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ κατά το ποσό αυτό και περιλαµβάνεται 
στα αποτελέσµατα του ΟΤΕ για το α’ εξάµηνο 2009 στον λογαριασµό «Κόστος Προγράµµατος Πρόωρης Αποχώρησης». 
 
Η ανωτέρω µεταβίβαση γίνεται µε τους παρακάτω ειδικότερους όρους και συµφωνίες: 
 
• Το Ελληνικό ∆ηµόσιο διατηρεί το δικαίωµα επαναγοράς µετοχών ίσου αριθµού µε το σύνολο ή µέρος των µεταβιβαζόµενων 

µετοχών. Το δικαίωµά του αυτό δύναται να το ασκήσει οποτεδήποτε µε έγγραφη δήλωση προς το  ΙΚΑ-ΕΤΑΜ µε την οποία 
θα προσδιορίζεται τουλάχιστον, ο αριθµός των µετοχών που προτίθεται να αγοράσει και το χρονικό διάστηµα εντός του 
οποίου θα πραγµατοποιηθεί η αγορά, τµηµατικά ή εφάπαξ.    
    

• Σε περίπτωση που το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για οποιαδήποτε αιτία αποφασίσει την πώληση µέρους ή του συνόλου των µετοχών που 
περιέχονται στην κυριότητά του, υποχρεούται να γνωστοποιήσει εγγράφως στο Ελληνικό ∆ηµόσιο την πρόθεσή του αυτή. 
Στην περίπτωση αυτή το Ελληνικό ∆ηµόσιο διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει εντός ενός (1) µηνός, την σύναψη σύµβασης για 
την αγορά µέρους ή του συνόλου των µετοχών για τις οποίες το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ εκδηλώνει πρόθεση για µεταβίβαση. Εάν το 
Ελληνικό ∆ηµόσιο απαντήσει αρνητικά ή η ταχθείσα προθεσµία παρέλθει άπρακτη, το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ δύναται να πωλήσει 
ελευθέρως τις µετοχές.    

    
• Εξαιρετικά και αποκλειστικά το Ελληνικό ∆ηµόσιο έχει υποχρέωση να επαναγοράσει τις µετοχές πού προτίθεται να 

µεταβιβάσει το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, εφόσον το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ στην έγγραφη πρόσκλησή του την οποία υποχρεούται να απευθύνει προς το 
Ελληνικό ∆ηµόσιο, αναφέρει µε πλήρη αιτιολογία ότι αποφάσισε την πώληση των µετοχών αυτών για την χρηµατοδότηση 
συντάξεων στο πλαίσιο  του προγράµµατος  της εθελουσίας εξόδου προσωπικού του ΟΤΕ, σύµφωνα µε το άρθρο 74 του 
Ν.3371/2005 και αποδεικνύεται παραχρήµα µε συγκεκριµένη οικονοµική ανάλυση, ότι αδυνατεί να ανταποκριθεί στην 
υποχρέωσή του για την καταβολή των συντάξεων που δικαιούνται οι ασφαλισµένοι στο πρόγραµµα αυτό, η δε αδυναµία του 
πηγάζει από την υποχρέωσή του για την πλήρη υλοποίηση του συγκεκριµένου προγράµµατος.    

    
• Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις ( «call option» ή/και «put option») η αξία του συνόλου των µεταβιβαζόµενων µετοχών θα 

υπολογίζεται µε βάση την τιµή κλεισίµατος της µετοχής του ΟΤΕ κατά την  ηµέρα υπογραφής της µεταβίβασης.    
    
• Σε περίπτωση µεταβίβασης  των µετοχών από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ σε οποιοδήποτε τρίτο φυσικό ή νοµικό πρόσωπο χωρίς την 

τήρηση όλων των παραπάνω συµφωνιών, το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ υποχρεούται να καταβάλλει στο Ελληνικό ∆ηµόσιο ποσό ίσο µε το 
δεκαπλάσιο του ανταλλάγµατος πού έλαβε από την µεταβίβαση στον τρίτο, ως χρηµατική ποινή και αποζηµίωση η οποία 
συµφωνείται ότι είναι δίκαιη και εύλογη.    

    
• Σε περίπτωση που ο ΟΤΕ αποφασίσει αύξηση του µετοχικού του κεφαλαίου µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ των κατά το χρόνο 

αυτό µετόχων του ή έκδοση οµολογιών µε δικαίωµα µετατροπής  τους σε µετοχές και το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ αποφασίσει να κάνει 
χρήση του δικαιώµατός του, οφείλει να ενηµερώσει εγγράφως και αµελλητί  το Ελληνικό ∆ηµόσιο, το οποίο διατηρεί την 
ευχέρεια να απευθύνει άµεσα έγγραφη δήλωση προς το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, για να του µεταβιβάσει µε εξωχρηµατιστηριακή σύµβαση 
τις µετοχές πού περιήλθαν λόγω ασκήσεως του δικαιώµατος αυτού ή ένα µέρος αυτού. Στην περίπτωση αυτή το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
θα υποχρεούται να µεταβιβάσει τις µετοχές πού προήλθαν από την αιτία αυτή στην τιµή που τις απέκτησε, διαφορετικά 



               ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2009 
 

 37 

υποχρεούται να καταβάλει αποζηµίωση ίση µε το δεκαπλάσιο του ανταλλάγµατος που κατέβαλε για την συµµετοχή του στην  
αύξηση αυτή και θα ισχύουν όσα αναφέρονται στην προηγούµενη παράγραφο.    

 
• Το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ αναλαµβάνει την υποχρέωση  να ασκεί τα εκ των ως άνω µετοχών δικαιώµατα ψήφου του, σε συντονισµό µε 

το Ελληνικό ∆ηµόσιο και ειδικότερα οφείλει να δίνει εντολή στα πρόσωπα που θα εξουσιοδοτούνται από αυτό, να ασκούν τα 
δικαιώµατα ψήφου σε οποιαδήποτε Γενική Συνέλευση των µετόχων του ΟΤΕ, µε τον ίδιο τρόπο πού θα τα ασκεί και το 
Ελληνικό ∆ηµόσιο. Σε αντίθετη περίπτωση θα είναι υπόχρεο να καταβάλει στο Ελληνικό ∆ηµόσιο ως ποινή, ποσόν που θα 
ισούται µε την χρηµατιστηριακή αξία των µεταβιβαζόµενων µετοχών κατά την ηµέρα της Γενικής Συνελεύσεως των µετόχων 
του ΟΤΕ και πέραν αυτής, κάθε άλλη αποζηµίωση για κάθε αποθετική ζηµία επέλθει στο Ελληνικό ∆ηµόσιο.      

 
Την 26 Μαρτίου 2009 κατατέθηκε τροπολογία σε σχέδιο νόµου του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, 
σύµφωνα µε την οποία προβλέπεται: 
 
• Το µόνιµο προσωπικό του ΟΤΕ το οποίο: i) έχει υποβάλλει  έγγραφη αίτηση απόλυσης εντός της προβλεποµένης στην παρ. 2 

του  άρθρου 74 του Ν.3371/2005 (Α 178/14-7-2005) προθεσµίας και ii) δεν υποβάλλει αµετάκλητη αίτηση ανάκλησης 
της υποβληθείσας αίτησης εντός ενός (1) µηνός από την έναρξη ισχύος του υπό ψήφιση νόµου, απολύεται υποχρεωτικά και 
αυτοδίκαια σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 74 του Ν.3371/2005 εντός προθεσµίας τριών (3) µηνών από την λήξη 
της προθεσµίας που αναφέρεται στο ii) ανωτέρω. 

 
• Η δαπάνη πού θα προκύψει από α) την αναγνώριση κάθε πλασµατικού χρόνου ασφάλισης µε βάση το σύνολο των εισφορών 

εργαζοµένων και εργοδότη, για τον κλάδο Σύνταξης και τον Κλάδο Υγείας του ΙΚΑ και β) τις συντάξεις πού θα χορηγήσει ο 
Κλάδος Σύνταξης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ  κατ’ εφαρµογή  των ανωτέρω, βαρύνουν τον ΟΤΕ.  

 
• Το σύνολο των εισφορών εργαζοµένων και εργοδότη για την αναγνώριση κάθε πλασµατικού χρόνου ασφάλισης, καθώς και 

το ποσό των συντάξεων πού θα χορηγήσει το ΤΑΥΤΕΚΩ (Τοµέας Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού ΟΤΕ) κατ’ εφαρµογή 
των ανωτέρω διατάξεων, βαρύνουν τον ΟΤΕ. 

 
• Το σύνολο των εισφορών εργαζοµένων και εργοδότη για την αναγνώριση κάθε πλασµατικού χρόνου ασφάλισης  στο 

ΤΑΥΤΕΚΩ (Τοµέας Πρόνοιας Προσωπικού ΟΤΕ), βαρύνει τον ΟΤΕ, η δε δαπάνη που θα προκύψει για την άµεση καταβολή 
των χορηγιών του Τοµέας Πρόνοιας Προσωπικού ΟΤΕ – ΤΑΥΤΕΚΩ θα καλυφθεί µε την χορήγηση µακροχρόνιου δανείου από 
τον ΟΤΕ στο ΤΑΥΤΕΚΩ. 

 
Την 15 Μαΐου 2009 η ανωτέρω τροπολογία ψηφίστηκε µε τον  Ν. 3762/Φ.Ε.Κ. Α 75/15-5-2009. 
 
Η κίνηση της πρόβλεψης για το Κόστος Προγράµµατος Εθελουσίας Εξόδου έχει ως εξής: 
 

Υπόλοιπο 31Υπόλοιπο 31Υπόλοιπο 31Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου  ∆εκεµβρίου  ∆εκεµβρίου  ∆εκεµβρίου 2008200820082008    383,0383,0383,0383,0    
Καταβολές στη διάρκεια της περιόδου (10,4) 
Μείωση υποχρέωσης λόγω της µεταβίβασης του 4% στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ  (201,9) 
Κόστος προγράµµατος εθελουσίας εξόδου 152,0 
Προσαρµογή λόγω χρηµατοοικονοµικού κόστους  30,4 
Υπόλοιπο 3Υπόλοιπο 3Υπόλοιπο 3Υπόλοιπο 30000 Ιουνίου  Ιουνίου  Ιουνίου  Ιουνίου 2009200920092009    353,1353,1353,1353,1    
    
Ανάλογα µε τον εκτιµώµενο χρόνο εκκαθάρισης (καταβολής) των υποχρεώσεων αυτών, αυτές αναλύονται ως εξής: 
 

    30/6/20030/6/20030/6/20030/6/2009999    31/31/31/31/12/200812/200812/200812/2008    

Βραχυπρόθεσµο µέρος κόστους Προγράµµατος Εθελουσίας Αποχώρησης 184,9 275,8 
Μακροπρόθεσµο µέρος κόστους Προγράµµατος Εθελουσίας Αποχώρησης 168,2 107,2 
Σύνολο υποχρέωσηςΣύνολο υποχρέωσηςΣύνολο υποχρέωσηςΣύνολο υποχρέωσης    353,1353,1353,1353,1    383383383383,,,,0000    
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12 .12 .12 .12 .  ΛΟ ΙΠΑ  ΛΕ Ι ΤΟΥΡΓ ΙΚΑ  ΕΞΟ∆ΑΛΟ ΙΠΑ  ΛΕ Ι ΤΟΥΡΓ ΙΚΑ  ΕΞΟ∆ΑΛΟ ΙΠΑ  ΛΕ Ι ΤΟΥΡΓ ΙΚΑ  ΕΞΟ∆ΑΛΟ ΙΠΑ  ΛΕ Ι ΤΟΥΡΓ ΙΚΑ  ΕΞΟ∆Α     
 

Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως εξής: 
 
ΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΕΕΕΙΑΙΑΙΑΙΑ    2009200920092009    2008200820082008    

    Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       
Αµοιβές τρίτων 32,6 58,2 28,0 51,1 
Κόστος τηλεπικοινωνιακών υλικών, επισκευών και 
συντηρήσεων 

 
20,6 39,3 17,4 34,6 

Έξοδα προβολής και διαφήµισης 11,5 22,2 13,8 26,2 
Παροχές τρίτων 16,1 29,8 13,2 25,5 
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις 13,2 26,4 12,6 30,0 
Έξοδα ταξιδίων 2,7 4,3 2,2 4,0 
Αµοιβές παροχέων Audiοtex 1,0 2,9 1,8 3,6 
Ενοίκια 16,9 35,8 18,2 36,6 
∆ιάφοροι φόροι, εκτός φόρου εισοδήµατος 2,9 6,2 4,1 6,8 
Μεταφορικά 1,4 2,2 1,5 2,5 
Λοιπά 1,5 7,5 4,0 7,7 

ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    120,4120,4120,4120,4    234,8234,8234,8234,8    116,8116,8116,8116,8    228,6228,6228,6228,6    
 
    
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    2009200920092009    2008200820082008    

    Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Β’ Τρίµηνο         Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       
Αµοιβές τρίτων 63,2 108,4 46,1 90,8 
Κόστος τηλεπικοινωνιακών υλικών, επισκευών και 
συντηρήσεων 48,8 96,7 51,4 100,3 
Έξοδα προβολής και διαφήµισης 53,6 104,6 55,0 98,2 
Παροχές τρίτων 28,8 60,2 29,6 51,9 
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις 35,8 62,6 22,4 47,9 
Έξοδα ταξιδίων 5,1 9,2 4,8 8,7 
Προµήθειες σε εµπορικούς αντιπροσώπους 56,0 120,4 55,3 120,6 
Αµοιβές παροχέων Audiοtex 1,5 4,5 2,3 4,7 
Ενοίκια 24,6 49,2 22,2 47,1 
∆ιάφοροι φόροι, εκτός φόρου εισοδήµατος 15,0 27,7 19,7 31,1 
Μεταφορικά 2,9 5,5 2,9 5,1 
Λοιπά 12,1 27,7 15,2 24,9 

ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    347,4347,4347,4347,4    676,7676,7676,7676,7    326,9326,9326,9326,9    631,3631,3631,3631,3    
    
    
    
    
13 .13 .13 .13 .  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡ ΙΕΣ  ΚΑΤΑ  ΤΟΜΕΑΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡ ΙΕΣ  ΚΑΤΑ  ΤΟΜΕΑΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡ ΙΕΣ  ΚΑΤΑ  ΤΟΜΕΑΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡ ΙΕΣ  ΚΑΤΑ  ΤΟΜΕΑ     

 
Η ακόλουθη πληροφόρηση αναφέρεται στους Τοµείς που πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά στις Οικονοµικές Καταστάσεις και 
επισκοπούνται από τους υπεύθυνους της Εταιρείας για τη λήψη οικονοµικών αποφάσεων. Οι Τοµείς ∆ραστηριότητας έχουν 
οριστεί µε βάση τη νοµική διάρθρωση του Οµίλου, εφόσον οι υπεύθυνοι για τη λήψη οικονοµικών αποφάσεων παρακολουθούν 
τις οικονοµικές πληροφορίες ξεχωριστά, όπως παρουσιάζονται από την Εταιρεία και από καθεµία από τις θυγατρικές της 
εταιρείες ή τους υπο-οµίλους που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση. Χρησιµοποιώντας τα ποσοτικά κριτήρια, ο ΟΤΕ, ο όµιλος 
COSMOTE και η ROMTELECOM ορίστηκαν ως Τοµείς ∆ραστηριότητας που πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά. Οι πληροφορίες 
των Τοµέων ∆ραστηριότητας που δεν αποτελούν ξεχωριστούς τοµείς για αναφορά έχουν συγκεντρωθεί και απεικονιστεί στην 
κατηγορία “Λοιπά”. Οι λογιστικές πολιτικές των Τοµέων ∆ραστηριότητας είναι οι ίδιες µε εκείνες που ακολουθούνται κατά τη 
σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων. Η ∆ιοίκηση αξιολογεί την επίδοση των Τοµέων ∆ραστηριότητας, βασιζόµενη στα 
λειτουργικά κέρδη προ αποσβέσεων, στα λειτουργικά κέρδη και στα κέρδη της περιόδου.  
 
 
Οι πληροφορίες αναφορικά µε τους Τοµείς ∆ραστηριότητας και η συµφωνία µε τα ενοποιηµένα στοιχεία του Οµίλου έχουν ως 
εξής: 
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ΕξαΕξαΕξαΕξαµηνιαία περίοδος µηνιαία περίοδος µηνιαία περίοδος µηνιαία περίοδος 
που έληξε την που έληξε την που έληξε την που έληξε την 
30/6/20030/6/20030/6/20030/6/2009999    

    
OTEOTEOTEOTE    

    
ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
COSMOTECOSMOTECOSMOTECOSMOTE    

    
ROMTELECOMROMTELECOMROMTELECOMROMTELECOM    

    
ΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑ    

    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ    

    
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    

Έσοδα από εξωτερικούς 
πελάτες 1.095,8 1.380,8 400,4 65,1 2.942,1 - 2.942,1 
Έσοδα µεταξύ τοµέων 
δραστηριότητας 100,0 89,6 8,3 133,1 331,0 (331,0) - 
Συνολικά έσοδα 1.195,8 1.470,4 408,7 198,2 3.273,1 (331,0) 2.942,1 
Λειτουργικά έξοδα (1.022,3) (1.179,5) (376,9) (169,8) (2.478,5) 328,7 (2.419,8) 
Λειτουργικά κέρδη 173,5 290,9 31,8 28,4 524,6 (2,3) 522,3 
Λειτουργικά κέρδη προ 
αποσβέσεων 389,5 511,3 134,9 51,1 1.086,8 (2,3) 1.084,5 
Κέρδη περιόδου 315,4 215,8 21,9 24,0 577,1 (298,7) 278,4 
    
    
ΕξαΕξαΕξαΕξαµηνιαία περίοδος µηνιαία περίοδος µηνιαία περίοδος µηνιαία περίοδος 

που έληξε την που έληξε την που έληξε την που έληξε την 
30/06/2030/06/2030/06/2030/06/2008080808    

    
OTEOTEOTEOTE    

    
OMIOMIOMIOMIΛΟΣΛΟΣΛΟΣΛΟΣ    
COSMOTECOSMOTECOSMOTECOSMOTE    

    
ROMTELECOMROMTELECOMROMTELECOMROMTELECOM    

    
ΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑ    

    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ    

    
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    

Έσοδα από εξωτερικούς 
πελάτες 1.178,3 1.448,0 433,1 68,6 3.128,0 - 3.128,0 
Έσοδα µεταξύ τοµέων 
δραστηριότητας 106,5 93,5 9,3 118,1 327,4 (327,4) - 
Συνολικά έσοδα 1.284,8 1.541,5 442,4 186,7 3.455,4 (327,4) 3.128,0 
Λειτουργικά έξοδα (1.107,8) (1.220,3) (440,2) (158,7) (2.927,0) 326,8 (2.600,2) 
Λειτουργικά κέρδη 177,0 321,2 2,2 28,0 528,4 (0,6) 527,8 
Λειτουργικά κέρδη προ 
αποσβέσεων 416,3 523,2 124,4 50,0 1.113,9 (1,3) 1.112,6 
Κέρδη περιόδου 341,9 189,4 (3,2) 27,9 556,0 (258,6) 297,4 
    
    
    
14 .14 .14 .14 .  ΚΕΡ∆Η  ΑΝΑ  ΜΕΤΟΧΗΚΕΡ∆Η  ΑΝΑ  ΜΕΤΟΧΗΚΕΡ∆Η  ΑΝΑ  ΜΕΤΟΧΗΚΕΡ∆Η  ΑΝΑ  ΜΕΤΟΧΗ     
    
Τα κέρδη µετά από φόρους, ανά µετοχή, υπολογίζονται µε τη διαίρεση του αναλογούντος στους µετόχους της Εταιρείας κέρδους 
µε το µέσο σταθµικό αριθµό µετοχών σε κυκλοφορία κατά την διάρκεια της περιόδου, εξαιρώντας το µέσο αριθµό ιδίων µετοχών 
που είχε στην κατοχή της η Εταιρεία κατά τη διάρκεια της περιόδου και περιλαµβάνοντας (για τα αποµειωµένα κέρδη ανά 
µετοχή) τον αριθµό των µετοχών που αντιστοιχούν στα χορηγηθέντα δικαιώµατα προαίρεσης αγοράς µετοχών.  
 
 
Τα κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή, αναλύονται ως εξής: 
    
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    2009200920092009    2008200820082008    

(Τα κέρδη ανά µετοχή είναι σε απόλυτα ποσά) Β’ Τρίµηνο       Β’ Τρίµηνο       Β’ Τρίµηνο       Β’ Τρίµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Β’ Τρίµηνο       Β’ Τρίµηνο       Β’ Τρίµηνο       Β’ Τρίµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       Α’ Εξάµηνο       
Καθαρά κέρδη κατανεµόµενα στους µετόχους της 
Εταιρείας 4,7 271,4 159,3 300,4 
Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών (για τα βασικά 
κέρδη ανά µετοχή)  490.150.389 490.150.389 490.150.389 490.150.389 
∆ικαιώµατα προαίρεσης αγοράς µετοχών µη 
ληφθέντα 9.100.080 9.100.080 3.141.620 3.141.620 
Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών (για τα 
αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή) 499.250.469 499.250.469 493.292.009 493.292.009 
Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0,0096 0,5537 0,3250 0,6129 

Αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή 0,0094 0,5436 0,3229 0,6090 
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15 .15 .15 .15 .  ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  ΜΕ  ΣΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  ΜΕ  ΣΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  ΜΕ  ΣΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  ΜΕ  Σ ΥΝ∆ΕΥΝ∆ΕΥΝ∆ΕΥΝ∆ΕΜΕΝΑ  ΜΕΡΗΜΕΝΑ  ΜΕΡΗΜΕΝΑ  ΜΕΡΗΜΕΝΑ  ΜΕΡΗ     
 

Ως συνδεµένα µέρη του ΟΤΕ, θεωρούνται οι θυγατρικές του εταιρείες, οι συγγενείς εταιρείες, η εταιρεία που ασκεί έλεγχο στον 
ΟΤΕ (και οι θυγατρικές της), τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τα ανώτατα διευθυντικά στελέχη του, όπως αυτά ορίζονται 
από το ∆.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεµένων Μερών».  
 
Η Εταιρεία αγοράζει αγαθά και λαµβάνει υπηρεσίες από τα συνδεµένα µέρη, πωλεί αγαθά και παρέχει υπηρεσίες σε αυτά, 
χορηγεί και λαµβάνει δάνεια και τέλος χορηγεί και λαµβάνει µερίσµατα.  
 
Οι αγορές και οι πωλήσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη αναλύονται ως εξής: 

    
 Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009    Α΄ ΕξΑ΄ ΕξΑ΄ ΕξΑ΄ Εξάµηνο 2008άµηνο 2008άµηνο 2008άµηνο 2008    
 Πωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕ    Αγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕ    Πωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕ    Αγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕ    
COSMOTE 80,9 48,7 87,5 59,7 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,3 2,0 0,2 2,7 
HELLAS-SAT 0,3 0,8 0,3 0,8 
COSMO-ONE  - 0,4 - 0,4 
VOICENET 2,7 2,1 2,6 0,8 
HELLASCOM 0,1 4,3 0,1 3,9 
OTE SAT – MARITEL 0,6 1,0 0,4 0,9 
ΟΤΕ PLUS 0,2 17,1 0,2 18,6 
ΟΤΕ ESTATE 0,3 30,2 1,4 30,9 
OTE-GLOBE 14,6 38,6 13,7 33,0 
OTE ACADEMY - 2,9 0,1 2,2 
DEUTSCHE TELEKOM AG 0,1 2,1 - - 
MAKEDONSKI TELECOMMUNIKACII A. 0,2 0,4 ----    ----    
HT HRVATSKE - 0,1 ----    ----    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    101010100000,,,,3333    111150,50,50,50,7777    106,5106,5106,5106,5    153,9153,9153,9153,9    

    
    
Οι αγορές και οι πωλήσεις του οµίλου ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη, οι οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως 
εξής: 
 
 Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009    
 Πωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις Οµίλου    Αγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές Οµίλου    
DEUTSCHE TELEKOM AG  5,1 5,9 
MAKEDONSKI TELEKOMMUNIKACII  A. 0,2 0,5 
HT HRVATSKE 0,1 0,1 
COMBRIDGE 1,4 - 
DETEKON - 0,3 
T-SYSTEMS  0,5 0,1 
T-Mobile Deutschland 0,7 0,3 
T-Mobile Czech 0,1 - 
T-Mobile UK 0,2 0,2 
T-Mobile Austria 0,1 - 
T-Mobile Netherlands 0,1 - 
T-Mobile USA 0,1 0,2 
PCT POLSKA TELEFONIA 0,1 - 
TEL SIM GSM - 0,2 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    8888,,,,7777    7,87,87,87,8    
    
∆εν υπήρχαν συναλλαγές του Οµίλου µε συνδεµένα µέρη κατά το α’ εξάµηνο του 2008 οι οποίες δεν απαλείφονται στην 
ενοποίηση.  
 
Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη προέρχονται από τόκους χορηγηθέντων και ληφθέντων 
δανείων και αναλύονται ως εξής:            
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 Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009Α΄ Εξάµηνο 2009    Α΄ Εξάµηνο 2008Α΄ Εξάµηνο 2008Α΄ Εξάµηνο 2008Α΄ Εξάµηνο 2008    
 Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
COSMOFOΝ 1,1 - 1,7 - 
OTE PLC - 89,6 0,9 98,0 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    1,11,11,11,1    89,689,689,689,6    2,62,62,62,6    98,098,098,098,0    
 
Τα έσοδα από µερίσµατα του ΟΤΕ από τα συνδεµένα µέρη, αναλύονται ως εξής:  
    
 Α’ Εξάµηνο 200Α’ Εξάµηνο 200Α’ Εξάµηνο 200Α’ Εξάµηνο 2009999    Α’ Εξάµηνο 200Α’ Εξάµηνο 200Α’ Εξάµηνο 200Α’ Εξάµηνο 2008888    
 COSMOTE 282,2 245,2 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 18,9 30,3 
OTE SAT – MARITEL 1,0 0,5 
OTE PLUS 0,4 - 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    333302020202,,,,5555    276,0276,0276,0276,0    
    
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τις µεταξύ τους συναλλαγές αναλύονται 
ως εξής: 
 30/6/30/6/30/6/30/6/2009200920092009    31/12/31/12/31/12/31/12/2008200820082008    
 Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    
 COSMOTE 53,4 40,6 37,9 50,4 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,1 0,8 0,3 1,0 
HELLAS-SAT 0,3 0,3 0,5 0,3 
COSMO-ONE  - 0,4 - 0,7 
VOICENET 1,4 0,9 1,7 0,9 
HELLASCOM - 2,6 - 2,9 
OTE SAT – MARITEL 0,7 0,8 0,3 0,6 
ΟΤΕ PLUS 0,1 17,2 0,2 15,9 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 1,2 14,3 0,7 0,4 
OTE-GLOBE 17,9 52,1 68,0 91,8 
OTE ACADEMY 0,4 1,2 - 0,1 
DEUTSCHE TELEKOM AG 5,3 - 6,3 7,2 
MAKEDONSKI TELEKOMMUNIKACII  A. - 2,6 ----    ----    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    80,880,880,880,8    133,8133,8133,8133,8    115,9115,9115,9115,9    172,2172,2172,2172,2    
 
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Οµίλου µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τις µεταξύ τους συναλλαγές, και οι 
οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής:  
 
 30/6/30/6/30/6/30/6/2009200920092009    31/12/31/12/31/12/31/12/2008200820082008    
 Απαίτηση Απαίτηση Απαίτηση Απαίτηση 

ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    
Υποχρέωση Υποχρέωση Υποχρέωση Υποχρέωση 
ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    

Απαίτηση Απαίτηση Απαίτηση Απαίτηση 
ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    

Υποχρέωση Υποχρέωση Υποχρέωση Υποχρέωση 
ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    

DEUTSCHE TELEKOM AG  9,4 3,2 6,5 7,5 
MAKEDONSKI TELEKOMMUNIKACII  A. - 2,6 - ----    
MAGYAR TELECOM TELECOMMUNICATI - - - ----    
DETEKON - 0,4 - - 
HT HRVATSKE 0,1 - - - 
COMBRIDGE 1,1 0,2 - - 
T-SYSTEMS 0,3 0,1 - - 
T-Mobile Deutschland 0,6 0,8 - - 
T-Mobile Hungary - 0,1 - - 
T-Mobile Czech 0,1 0,1 - - 
T-Mobile UK 0,3 0,3 - - 
T-Mobile Austria - 0,1 - - 
T-Mobile Netherlands 0,1 0,1 -    ----    
T-Mobile International AG 0,7 4,4 -    ----    
T-Mobile USA 2,4 2,8 -    ----    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    15,15,15,15,1111    15,215,215,215,2    6,56,56,56,5    7,57,57,57,5    
 
Από τις εταιρείες που περιλαµβάνονται στον παραπάνω πίνακα, την 31 ∆εκεµβρίου 2008 µόνο η DEUTSCHE TELEKOM AG ήταν 
συνδεµένο µέρος µε τον ΟΤΕ. 
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Τα ποσά που οφείλονται στα συνδεµένα µέρη εξαιτίας της διανοµής µερίσµατος από τον ΟΤΕ αναλύονται ως εξής: 
 
 30/6/200930/6/200930/6/200930/6/2009    31/12/200831/12/200831/12/200831/12/2008    

DEUTSCHE TELEKOM AG  82,7 - 
 
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τα χορηγηθέντα και ληφθέντα δάνεια, 
αναλύονται ως εξής: 
 30/6/30/6/30/6/30/6/2009200920092009    31/12/31/12/31/12/31/12/2008200820082008    
 Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    
COSMOFOΝ - - 46,8 - 
OTE PLC - 3.387,4 - 3.423,1 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    ----    3333.38.38.38.387777,4,4,4,4    46,846,846,846,8    3.423,13.423,13.423,13.423,1    
 
Ως ∆ιευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης, λαµβανοµένων υπόψη και των στενών συνδεοµένων µε αυτούς προσώπων, για 
την Εταιρεία νοούνται αυτά που ορίζει το ∆.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεµένων µερών», και οι κάθε είδους συναλλαγές τους 
συµπεριλαµβανοµένων των αµοιβών που ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 19 «Παροχές σε εργαζόµενους» και το ∆.Π.Χ.Α. 2 «Παροχές που 
εξαρτώνται από την αξία των µετοχών».  
 
Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ανώτατων διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας, οι οποίες 
επιβάρυναν τα αποτελέσµατα του Α’ εξαµήνου 2009 και του Α’ εξαµήνου 2008, ανήλθαν σε Ευρώ 1,7 και Ευρώ 2,7 αντίστοιχα. 
 
Με βάση το πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών του ΟΤΕ, έχουν χορηγηθεί συνολικά 999.230 
δικαιώµατα στα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας.  
    
    
16 .16 .16 .16 .  ∆ ΙΚΑ ΙΩΜΑΤΑ  ΠΡΟΑ ΙΡΕΣΗΣ  ΑΓΟΡΑΣ  ΜΕΤΟΧΩΝ∆ ΙΚΑ ΙΩΜΑΤΑ  ΠΡΟΑ ΙΡΕΣΗΣ  ΑΓΟΡΑΣ  ΜΕΤΟΧΩΝ∆ ΙΚΑ ΙΩΜΑΤΑ  ΠΡΟΑ ΙΡΕΣΗΣ  ΑΓΟΡΑΣ  ΜΕΤΟΧΩΝ∆ ΙΚΑ ΙΩΜΑΤΑ  ΠΡΟΑ ΙΡΕΣΗΣ  ΑΓΟΡΑΣ  ΜΕΤΟΧΩΝ     
 
Την 20 Φεβρουαρίου 2009, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ΟΤΕ ενέκρινε την ένταξη νέων δικαιούχων στο υφιστάµενο Πρόγραµµα 
∆ικαιωµάτων Προαίρεσης Αγοράς Μετοχών και αποφάσισε την χορήγηση 1.107.780 Βασικών ∆ικαιωµάτων σ’ αυτούς, εκ των 
οποίων 590.000 Βασικά ∆ικαιώµατα χορηγούνται προς τα στελέχη του ΟΤΕ και 517.780 Βασικά ∆ικαιώµατα χορηγούνται σε 
στελέχη των θυγατρικών του. Περαιτέρω, αποφάσισε την χορήγηση 2.117.890 Επιπλέον ∆ικαιωµάτων σε ήδη συµµετέχοντες στο 
υφιστάµενο Πρόγραµµα, εκ των οποίων 927.110 Επιπλέον ∆ικαιώµατα χορηγούνται προς τα στελέχη του ΟΤΕ και 1.190.780 
Επιπλέον ∆ικαιώµατα χορηγούνται σε στελέχη των θυγατρικών του.  
 
Τα µη ληφθέντα δικαιώµατα προαίρεσης την 31 ∆εκεµβρίου 2008 ήταν 6.008.060, ενώ την 30 Ιουνίου 2009 µετά και την 
ανωτέρω χορήγηση τα µη ληφθέντα δικαιώµατα ήταν συνολικά 9.100.080. 
 
Η εύλογη αξία αντικατοπτρίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου κατοχύρωσης. Το ποσό των 
Ευρώ 1,7 και Ευρώ 4,0 καταλογίστηκε στην κατάσταση αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου αντίστοιχα κατά το Α’ 
εξάµηνο του 2009,  στη γραµµή «Αποδοχές προσωπικού», µε αντίστοιχη αύξηση στο «Αποθεµατικό Υπέρ το Άρτιο». 
 

  
17 .17 .17 .17 .  ΕΚΚΡΕΜΕ ΙΣ  ΝΟΜΙΚΕΣ  ΥΠΟΘΕΣΕ ΙΣΕΚΚΡΕΜΕ ΙΣ  ΝΟΜΙΚΕΣ  ΥΠΟΘΕΣΕ ΙΣΕΚΚΡΕΜΕ ΙΣ  ΝΟΜΙΚΕΣ  ΥΠΟΘΕΣΕ ΙΣΕΚΚΡΕΜΕ ΙΣ  ΝΟΜΙΚΕΣ  ΥΠΟΘΕΣΕ ΙΣ         

     
Σε σχέση µε τις εκκρεµείς νοµικές υποθέσεις που αναφέρονται στις οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2008, επιπλέον 
παρατίθενται και οι εξής:  
 
ΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ    
 
Το Μάιο του 2009, η εταιρεία ΛAN-NET Α.Ε. άσκησε αγωγή σε βάρος του ΟΤΕ ενώπιον του Μονοµελούς Πρωτοδικείου για το 
ποσό των Ευρώ 175,6 , αιτούµενη αποκατάσταση από την δήθεν παράνοµη διακοπή των κυκλωµάτων της από τον ΟΤΕ. Η 
αγωγή της θα συζητηθεί ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών στις 17 Φεβρουαρίου 2011. 
 
Η εταιρεία «TIMEAPPLY Ltd» άσκησε αγωγή κατά του ΟΤΕ ενώπιον του Μονοµελούς Πρωτοδικείου για το ποσό των Ευρώ 17,3 
για αποκατάσταση λόγω υποτιθέµενης παραβίασης ευρεσιτεχνίας ως αποτέλεσµα της πώλησης και διαφήµισης της 
προπληρωµένης τηλεφωνικής κάρτας ονόµατι «Promocard». Η αγωγή συζητήθηκε στις 22 Ιανουαρίου 2009 και αναµένεται η 
απόφαση. Επιπλέον, η εταιρεία «TIMEAPPLY Ltd» άσκησε αγωγή κατά του ΟΤΕ ενώπιον του Μονοµελούς Πρωτοδικείου για το 
ποσό των Ευρώ 68,4 για υποτιθέµενη παραβίαση της απόφασης του Μονοµελούς Πρωτοδικείου σχετικά µε την απαγόρευση της 
διανοµής της «Promocard». Το Μονοµελές Πρωτοδικείο απέρριψε την αγωγή στο σύνολό της  και η εταιρεία «TIMEAPPLY Ltd» 
άσκησε έφεση η οποία συζητήθηκε στις 12 Μαΐου 2009 και αναµένεται απόφαση. 
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Την 3 Φεβρουαρίου 2009, η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδροµείων («Ε.Ε.Τ.Τ.») επέβαλε στον ΟΤΕ πρόστιµο ύψους 
Ευρώ 2,0 για δήθεν µη παροχή στοιχείων για τον έλεγχο εφαρµογής των κανόνων του ανταγωνισµού και ιδίως για τον έλεγχο 
συµπίεσης περιθωρίου τιµών για τη φωνητική τηλεφωνία. Κατά της απόφασης αυτής ο ΟΤΕ άσκησε ενώπιον του ∆ιοικητικού 
Εφετείου Αθηνών προσφυγή και θα ασκήσει και αίτηση αναστολής εκτέλεσης. 
 
Την 17 Μαρτίου 2009, η Ε.Ε.Τ.Τ. επέβαλε στον ΟΤΕ πρόστιµο ύψους Ευρώ 7,0 για καθυστέρηση παράδοσης µισθωµένων 
κυκλωµάτων στην Hellas On Line Α.Ε. Κατά της απόφασης αυτής ο ΟΤΕ άσκησε ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών 
προσφυγή και θα ασκήσει αίτηση αναστολής εκτέλεσης.  
 
Επιπλέον, την 17 Μαρτίου 2009, η Ε.Ε.Τ.Τ. επέβαλε στον ΟΤΕ πρόστιµο ύψους Ευρώ 0,5 για την µη συµµόρφωσή του σε 
απόφαση προσωρινών µέτρων της, σχετικά µε την παράδοση µισθωµένων κυκλωµάτων στην Hellas On Line Α.Ε. Κατά της 
απόφασης αυτής ο ΟΤΕ άσκησε ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών προσφυγή και θα ασκήσει αίτηση αναστολής 
εκτέλεσης.  
 
Την 8 Απριλίου 2009 η Ε.Ε.Τ.Τ. επέβαλε στον ΟΤΕ πρόστιµο ύψους Ευρώ 1,5 για υποτιθέµενη καθυστέρηση υποβολής των 
πληροφοριών που ζητήθηκαν για τους σκοπούς κοστολογικών ελέγχων. Κατά της απόφασης αυτής ο ΟΤΕ άσκησε ενώπιον του 
∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών προσφυγή και θα ασκήσει αίτηση αναστολής εκτέλεσης.  
 
Την 6 Μαΐου 2009 η Ε.Ε.Τ.Τ. επέβαλε στον ΟΤΕ πρόστιµο ύψους Ευρώ 2,0 για παραβίαση της τηλεπικοινωνιακής νοµοθεσίας 
και συγκεκριµένα για την υποχρέωση της εταιρείας, ως εταιρείας µε Σηµαντική Ισχύ (ΣΙΑ) στην σχετική αγορά, να τηρεί ανώτατο 
όριο τιµής στο τέλος παρακράτησης για κλήσεις από συνδροµητές του δικτύου της προς συνδροµητές παρόχων δικτύων κινητής 
τηλεφωνίας. Κατά της απόφασης αυτής ο ΟΤΕ άσκησε ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών προσφυγή και θα ασκήσει 
αίτηση αναστολής εκτέλεσης.  
 
 
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣΠΟΙΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣΠΟΙΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣΠΟΙΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ    
 
Υπόθεση εξαγοράς Γερµανός: Το 2007, ο εισαγγελέας Αθηνών ξεκίνησε µια προκαταρκτική  εξέταση σχετικά µε την ορθότητα 
της εξαγοράς της ΓΕΡΜΑΝΟΣ από την COSMOTE ύστερα από την υποβολή έκθεσης από µια οµάδα βουλευτών  κόµµατος της 
αντιπολίτευσης η οποία υποστήριξε, µεταξύ άλλων, ότι η εξαγορά δεν ήταν προς το επιχειρηµατικό συµφέρον της COSMOTE. 
Κατά τη διάρκεια της προκαταρκτικής εξέτασης, τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της COSMOTE κατά το χρόνο της 
εξαγοράς της Γερµανός κλήθηκαν να υποβάλουν διευκρινίσεις σε σχέση µε αυτή την υπόθεση. Μετά την ολοκλήρωση της 
προκαταρκτικής εξέτασης, ορίστηκε ανακριτής (20ος τακτικός ανακριτής Αθηνών) να διεξάγει  κύρια ανάκριση σε σχέση µε την 
πιθανότητα διάπραξης αδικηµάτων. Ο ανακριτής άσκησε ποινική δίωξη κατά των µελών που αποτελούσαν το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της COSMOTE κατά το χρόνο της εξαγοράς της ΓΕΡΜΑΝΟΣ, διερευνώντας ενδεχόµενη απιστία. Μετά την 
ολοκλήρωση της προκαταρκτικής εξέτασης , θα ληφθεί απόφαση για το αν ευσταθεί η κατηγορία. Τρία από τα τότε µέλη του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της COSMOTE, εξακολουθούν να είναι µέλη του σηµερινού ∆ιοικητικού Συµβουλίου της COSMOTE και 
ανώτερα στελέχη του Οµίλου. Επιπλέον, ο ανακριτής  διέταξε το διορισµό δύο ανεξάρτητων ελεγκτικών εταιρειών για τη 
διεξαγωγή εξειδικευµένης έρευνας, για να διαπιστωθεί αν το τίµηµα για την εξαγορά της Γερµανός (περίπου 1,5 δισ. ευρώ για το 
99,03% του µετοχικού κεφαλαίου της Γερµανός) ήταν εύλογο από πλευράς επιχειρηµατικής κρίσης και διεθνώς αποδεκτών και 
συνήθων χρηµατοοικονοµικών και συµβατικών πρακτικών, όπως επίσης και αν η απόκτηση κατέληξε σε οικονοµική ζηµία για την 
COSMOTE και σε αυτή την περίπτωση να αξιολογήσει το ποσό της εν λόγω ζηµίας. Σε όποιο βαθµό ζητηθεί, ο Όµιλος σκοπεύει να 
συνεργαστεί σε σχέση µε την παρούσα έρευνα. 
 
 
Υπόθεση Siemens AG.: Ο εισαγγελέας Αθηνών έχει διεξάγει προκαταρκτική εξέταση σχετικά µε κατηγορίες για δωροδοκία, 
ξέπλυµα χρήµατος από παράνοµες δραστηριότητες και άλλες αξιόποινες πράξεις που διαπράχθηκαν στη Γερµανία και την 
Ελλάδα από τους υπαλλήλους της Siemens AG και µια σειρά αξιωµατούχων της ελληνικής κυβέρνησης και άλλα πρόσωπα, 
σχετικά µε την κατακύρωση συµβάσεων προµηθειών της Siemens AG. Ειδικότερα,  κατά την εξέταση αυτή, ο εισαγγελέας έχει 
διερευνήσει, µεταξύ άλλων θεµάτων, την ορθότητα και τις καταγγελίες για αξιόποινη  συµπεριφορά σε σχέση µε την 
προγραµµατική συµφωνία µε τη Siemens AG υπ. αρ. 8002/1997, καθώς και µε διάφορες παραγγελίες εξοπλισµού στα πλαίσια 
της εν λόγω σύµβασης για το χρονικό διάστηµα από την υπογραφή της, µέχρι και το 2004. Η προγραµµατική συµφωνία 
8002/1997, υπογράφηκε στις 12 ∆εκεµβρίου 1997 και σχετίζονταν  µε την προµήθεια του ΟΤΕ  από τη Siemens AG του 
εξοπλισµού για την ψηφιακοποποίηση του δικτύου του. Στο πλαίσιο αυτής της προκαταρκτικής εξέτασης, η Εταιρία παρείχε στις 
ανακριτικές αρχές τα έγγραφα που ζητήθηκαν. Μετά την ολοκλήρωση της προκαταρκτικής εξέτασης, ασκήθηκαν ποινικές 
διώξεις και ορίστηκε ανακριτής (4ος ειδικός ανακριτής Αθηνών), για τη διεξαγωγή κύριας ανάκρισης. Σε όποιο βαθµό ζητείται, ο 
Όµιλος έχει συνεργαστεί και σκοπεύει να συνεχίσει να συνεργάζεται µε τις αρµόδιες αρχές σε σχέση µε τη δικαστική έρευνα. Στο 
πλαίσιο της ίδιας έρευνας, πρώην ανώτατο στέλεχος του Οµίλου, κατηγορήθηκε για την τέλεση ορισµένων αξιόποινων πράξεων, 
περιλαµβανοµένης και της αποδοχής δωροδοκίας και το Μάιο του 2009 προφυλακίστηκε εν αναµονή της δίκης του για τις 
κατηγορίες αυτές.  
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Υπόθεση συµβάσεων συντήρησης: Μετά την ολοκλήρωση της προκαταρκτικής εξέτασης για το θέµα, ορίστηκε ανακριτής (2ος 
τακτικός ανακριτής Αθηνών), για  τη διεξαγωγή κύριας ανάκρισης  σχετικά µε την ενδεχόµενη διάπραξη αδικηµάτων αναφορικά 
µε την ορθότητα της σύµβασης τεχνικής συντήρησης µε τρεις προµηθευτές του ΟΤΕ. Τον Ιούνιο του 2009, ο ανακριτής άσκησε 
ποινική δίωξη κατά µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ΟΤΕ και ενός ανώτατου στελέχους της διοίκησης του ΟΤΕ που 
υπηρετούσε κατά την υπογραφή της σχετικής σύµβασης, το 2004 και το 2005, διερευνώντας πιθανή απιστία. Τρία από αυτά τα 
µέλη, εξακολουθούν να είναι µέλη του σηµερινού ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ενώ το κατά την περίοδο εκείνη ανώτατο στέλεχος της 
διοίκησης του ΟΤΕ είναι σήµερα ∆ιευθύνων Σύµβουλος της ROMTELECOM. Η έρευνα αυτή αναµένεται να συνεχιστεί µε τις 
καταθέσεις των ανωτέρω ατόµων σε σχέση µε την υπόθεση. Τα ανωτέρω πρόσωπα έχουν µέχρι στιγµής καταθέσει σε σχέση µε 
την υπόθεση υποβάλλοντας απολογητικά υποµνήµατα. Μετά την ολοκλήρωση της ποινικής έρευνας, θα ληφθεί απόφαση για το 
αν  ευσταθεί η κατηγορία. 
 
 
18.18.18.18. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ  ΓΕΓΟΝΟΤΑΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ  ΓΕΓΟΝΟΤΑΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ  ΓΕΓΟΝΟΤΑΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ  ΓΕΓΟΝΟΤΑ     

        
Τα σηµαντικότερα γεγονότα που πραγµατοποιήθηκαν µετά την 30 Ιουνίου 2009, είναι τα ακόλουθα: 
 
Στις 10 Ιουλίου 2009, το Ελληνικό ∆ηµόσιο κοινοποίησε στην DEUTSCHE TELEKOM AG την πρόθεσή του να ασκήσει το πρώτο 
από  τα δύο δικαιώµατα προαίρεσης πώλησης που παρέχονται από τη συµφωνία αγοράς µετοχών, σύµφωνα µε το οποίο 
προβλέπεται η απόκτηση από τη DEUTSCHE TELEKOM AG ενός επιπλέον ποσοστού 5% στο µετοχικό κεφάλαιο του ΟΤΕ σε 
προκαθορισµένη τιµή ανά µετοχή. Την 31 Ιουλίου 2009, σε εκτέλεση του ανωτέρω δικαιώµατος το Ελληνικό ∆ηµόσιο 
προχώρησε στην πώληση 24.507.519 µετοχών που αντιπροσωπεύουν 5% επί του µετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ προς την 
DEUTSCHE TELEKOM AG. Μετά την ανωτέρω συναλλαγή, το Ελληνικό ∆ηµόσιο κατέχει άµεσα ή έµµεσα ποσοστό 20,0% συν µια 
µετοχή επί του µετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ, ενώ η DEUTSCHE TELEKOM AG κατέχει ποσοστό 30,0% συν µια µετοχή επί του 
µετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ.  
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